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Despliegue Aplicaciones. Java Web Start. (Video 141)

Distribucion de aplicaciones Java

e iQué ocurre si hay que distribuir la aplicacidon a miles de usuarios?
e iQué ocurre si se actualiza la aplicacion después de haberla distribuido?
e iQué ocurre si mis aplicaciones no se adapta a un Applet?

Java Web Start

BT

aplicacion.JNLP
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Permite distribuir una aplicacion Java en un entorno de red como Internet..

Subir una aplicaciéon empaquetada jar a un
servidor remoto.

Y junto con la aplicacidn java construir un
fichero XML que veremos a continuacion.
Este fichero XML debe de tener la extension
JNLP.

Cuando el usuario acceda a esta pagina
desde el navegador se proceda a la descarga
de dicha aplicacion.

Las siglas JNLP vienen de (Java Network Launching Protocol).

Vamos a Eclipse y abrimos la calculadora que teniamos en un proyecto llamado

Calculadora_Ejecutable.

[# Package Explorer &3 B e &8 = 8
Qe £xp =

b;—,“f- Aplicaciones
'_,:"f- Calculadora
W "_,:‘,‘l- Calculadora_Ejecutable
B\ JRE System Library [jre7]
v B src
v if (default package)
)] Calculadorajava €

Del menu File seleccionamos Export...

= Export

Select

Export resources into a JAR file on the local file system.

Select an export wizard:

| type filter text

(= General
= Install
w = Java

LU JARfile  —
2] Javadoc
. Runnable JAR file

= Run/Debug

= Tasks

= Team

= XML

Finish Cancel




Seleccionamos JAR file, siguiendo del botén Next.

= JAR Export

JAR File Specification
Define which rescurces should be exported inte the JAR.

Select the resources to export:

Dh?d Aplicaciones

[5=z Calculadora

[W] ;=% Calculadara_Ejecutable
[13=> JAR firmado

[15i=> PrimerosPasos

[ [X] .classpath
O

project

Export generated class files and resources
[JExport all output folders for checked projects
[] Export Java source files and resources

[JExport refactorings for checked projects. Select refactorings...

Select the export destination:

JAR file: | D:\Calculdora_Remota'cal_remota.jar

Options:

Compress the contents of the JAR file
[] Add directory entries

[[] Overwrite existing files without warning

Cancel

Seleccionamos el proyecto a empaquetar y el destino del mismo.

Le damos al botdn Finish.

= AR Export

4 N

JAR export finished with warnings. See details for additional infermaticn.

Details = =

Pulsamos OK.

Ya tenemos nuestro archivo.

£ cal_remota.jar

Ahora con el bloc de notas vamos a crear un archivo con extensién jnlp.




] Guardar como x

« v » Esteequipe » Discolocal (D:) » Calculdora_Remota ~ [J] O Buscar en Calculdora_Remota

Organizar » Nueva carpeta SEEER S o

A N I, -
. ombre Fecha de medificacion Tipo Tamafic
@ OneDrive - Persor P

[ Este equipo MNingtn elemento coincide con el criterie de blsqueda.

‘ Descargas
|£ Documentos
[ Escritario

&=| Imdgenes

D Musica

“J Objetos 3D
m Videos

i Windows (C:)

- Disco local (D)

=¥ Red w

Nombre: | cal_remota,jnlp| ~

Tipo: | Documentos de texto (*.txt) e

~ Ocultar carpetas Codificacion: | UTF-8 ~ Cancelar

Lo guardaremos donde tenemos el proyecto empaquetado.

| cal_remota,jnlp: Bloc de notas - O *

Archive Edicién  Formato  Ver  Ayuda
<?xml version="1.8" encoding="utf-8"?>
<jnlp spec="1.8+" codebase="http://www.pildorasinformaticas.es/archivos/java" href="cal_remota.jnlp">
<information>
<title>Demostracion de apliccion de Calculadora</title>
<vendor>Juan</vendor>
<description®Una calculadora</description>
</information>
<resource>
<j2se version="5.8+"/>
<jar href="cal_remota.jar"/>
<{/resourde>
<application-desc main-class="Calculdora">
</appliction-desc>

</jnlpy|

Ahora tenemos dos archivos.

| £ cal_remota.jar

| £ cal_remota.jnlp

Ahora vamos a realizar un archivo html con el bloc de notas.

| lanzando.html: Bloc de notas — O *

Archive Edicion  Fermate  Ver Ayuda

<ldoctype html>

<html>

<head>

<meta charset="utf-8">

<title>Documento sin titulo</title>

</head>

<body>

<a href="http://www.pildorasinformaticas.es/archivos/java/Calculadora_remota.jnlp">Pincha aqui</a>
</body>
</html>

El nombre Calculadora_remota.jnlp es el ejemplo del profesor, en nuestro caso si pudiéramos
subir los archivos seria cal_remota.jnlp.



En el panel de control de java tenemos que agregar este sitio como sitio de confianza.

En la pestafia seguridad.

[£:| Panel de Control de Java - *

Activar contenido de Java para explorador web v aplicaciones de Web Start

Mivel de seguridad de las aplicaciones gue no estan en la lista de excepddn de sitios

() Muy Alta

Solo se podran ejecutar las aplicaciones Java identificadas con un certificado de una
autoridad de certificacion de confianza vy solo si el certificado se puede verificar como no
revocado.

@) Alta

Se podran ejecutar las aplicadones Java identificadas con un certificado de una autoridad de
certificacion de confianza, induso si no se puede verificar el estado de revocadan del
certificado.

Lista de excepcones de sitios

Las aplicacdiones iniciadas desde los sitios que se enumeran a continuacion se podran ejecutar
después de |as petidones de datos de seguridad apropiadas.

file:f ~
v I Editar lista de sitios. ..
Restaurar Peticiones de Datos de Sequridad Gestionar Certificados. ..
Cancelar Aplicar
| £ Lista de excepciones de sitios >

Las aplicaciones inidadas desde los sitios que se enumeran a continuacion se podrén ejecutar después de
las peticiones de datos de seguridad apropiadas.

Ubicacion

™ Iﬁle:f

Agregar Eliminar

"Ti Los protocolos FILE o HTTP se consideran un riesgo para la sequrid
Se recomienda el uso de sitios HTTPS si estan disponibles,

Canceer




et

[£: Lista de excepciones de sitios

Las aplicaciones inidadas desde los sitios que se enumeran a continuacion se podran ejecutar después de
|as petidones de datos de sequridad apropiadas.

Ubicacién
Ul [file:/
"l http:fwww.peremanelv.comfiava/cal_remota.jnlp <
"l |ttp:/fwww. pildorasinformaticas. esfarchivos java/Calculadora_remota. jnip

Agregar Eliminar

Ul Los protocolos FILE o HTTP se consideran un riesgo para la seguridad.
Se recomienda el uso de sitios HTTPS si estan disponibles,

Cancelr

Seleccionamos Agregar.

Advertencia de seguridad: Ubicacién HTTP et
La inclusion de una ubicacion HTTP en la lista de 2\
excepciones de sitios se considera un riesgo para la '
seguridad e

Ubicacion: http:/fwww.pildorasinformatica.es
Las ubicadones que utilizan HTTP suponen un riesge para la seguridad v pueden comprometer la
informacion personal que tenga en la computadora. Se recomienda dnicamente la indusion de

sitiogs HTTPS en la lista de excepciones de sitios,

Haga dic en Continuar para aceptar esta ubicacion o en Cancelar para anular este cambio,

Continuar

Nos avisa de que no lleva un protocolo no seguro no es un https, le damos a continuar, seguido
de Aceptar.

A continuacidn accedo al navegador con la siguiente url.

http://www.peremanelv.com/java/lanzando.html



http://www.peremanelv.com/java/lanzando.html

O >

@L@ http:/ fwvow. peremanelv.com/javal ~ O H Buscar... o~ | it ﬁ {:’:}} @
e Dacumento sin titulo x |Lﬂ
% * ﬁ - - [ é * Pagina~= Seguridad = Herramientas e" ﬂ, @ _@ 'ﬁ E&,
Pincha aqui

Hacemos clic en el enlace.

Seguridad de Internet Explorer >

Este programa se abrird fuera del Modo protegido, El Modo proteqido de
Internet Explorer ayuda a proteger al equipo. Sino confia en este sitio weh,
no abra este programa.

|
:

Mombre: Java SE Runtime Envireonment 8 Update...
Editor: Oracle America, Inc.

[ IMo volver a mostrar la advertencia acerca de este programa

Permitir |Eunpanilii

Seleccionamos Permitir.



e & http:/ /v peremanelv.com/javal ~ & || Buscar.., Jo i Py ‘:’ @
{2 Documento sin titulo (1

i;_“;:, ” ﬁ - ~ [ E.ég = Pagina~ Seguridad + Herramientas = '@'v & @ _m}] cF E!.Hu
Pincha aqui

Iél_Dxc”_\sﬂ\

Nos indica que la aplicacidn se estd ejecutando remotamente.

= CURSO JAVA

APPLETS Y APLICACIONES
Java Web Start



https://www.youtube.com/embed/ZT5vTaov9NY?feature=oembed

Excepciones |. (Video 142)

Jerarquia de errores

Tiempo de

Tiempo de

compilacién ejecucion
(sintaxis)
Error
Throwable
|
Errores que
Error Excepcion / podemos controlar

Error de Hardware IOException RuntimeException

RuntimeException
(excepciones no
comprobadas)

8 ~

IOException
(excepciories comprobadas)

N N

Programador Java Programador Java

Errores IOException no son culpa del programador de java.
RuntimeException son errores por parte del programador.
Para entender mejor lo explicado vamos a Eclipse.

Vamos a crear un proyecto nuevo llamado Excepciones.

9



Seleccionamos Excepciones y creamos un paquete llamado Excepciones_|I.

Seleccionamos Excepciones_| y creamos una clase llamada Fallos.

v (=% Excepciones
B\ IRE Systern Library [jre7]
w [ src
~ f Excepciones_|
[J] Fallosjava

Escribimos el siguiente cédigo:

package Excepciones I;
import javax.swing.*;

public class Falles {
= public static void main(String[] args) {

/f TODD Auto-generated method stub
int[] mi_matriz=new int[5];

S I R IR TR SO

LU=l i}

mi_matriz[@]=5;

mi matriz[1]=38;
mi_matriz[2]=-15;
mi matriz[3]=02;
14 mi_matriz[4]=71;

[ERI LS R e |

=

16 for(int i=@;i<5;iH+) {
17 System.out.println("Posicién " + i +
18 }

+ mi_matriz[i]);

28 //Peticidn de datos personales

String nombre=l0ptionPane.showInputDialog("Introduce tu nombre®™);

int edad=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog("Introduce tu edad"));
System.out.println("Hola " + nombre + ™ tienes " + edad + " afios.” +

"El programa termind su ejecucidn™);

s I e S RTINS

[ I T R S T (e S R

3

Los errores de sintaxis, me dejo un punto y coma por ejemplo no nos va a dejar compilar el
proyecto y hasta que no lo reparemos el programa no funcionara.

oa

mi matriz
mi_matriz
mi_matriz
mi_matriz
mi_matriz
mi_matriz

[@]=5;
[1]=38;
[2]=-15;
[3]=92;
[4]=71;
[5]=81;

Supdn que agregamos un valor en la array y la array esta definida para 5 valores, si ejecutamos
gue pasa.

Exception in thread "main™ jawva.lang.ArrayIndexOutOfBoundsException: 5
at Excepciones I.Fallos.main(Fallos.java:15)

Que sale un mensaje de Excepcidn con el tipo de error y no se ejecuta ninguna linea del
programa.

Ahora iremos a buscar el proyecto Pruebalmagenes donde buscamos una imagen.

10



1 package graficos;
= import java.awt.®;

LA

3 import javax.swing.*

4 import javax.imageio.*;

5 import java.io.*;
_7 public class Pruebalmagenes {

8 puhllc static void main(String[] args) {

9 Auto-generated method stub
1@ ﬂarcnImagen mimarco=new MarcoImagen();
11 mimarco.setVisible(true);
12 mimarco.setDefaultCloseOperation(JFrame. EXIT_ON CLOSE);
13 '

14 3}

i class MarcoImagen extends JFrame{
public MarcoImagen() {

17 setTitle("Marco con Imagen™);

18 setBounds (788,300,384 ,2600);
19 LaminaConImagen milamina=new LaminaConImagen();
2@ add(milamina);

. }
22}

class LaminaConImagen extends JPanel{
public LaminaConImagen() { ‘(”,/”’
IEIIIIIIII
i = d(new File("src/grafices/bola.gif™));
}catch(IDExceptlon )| {

system.owt.println{"Imagen nc encontrada.™);
h

1e public void paintComponent(Graphics g) {

super.paintComponent(g);

int anchuralmagen=imagen.getWidth(this);

int alturaImagen=imagen.getHeight(this);

g.drawlmage(imagen, @,8,null);

for(int i=8;i<300; i++) {

for(int j=0;j<280; j++) {

if(i+j»e) {
g.copyArea(@,8,anchuralmagen,alturalmagen,anchuralmagen*i,alturalmagen®j);

h

[T

o pa
(%]

o = B Ys]

b
[—

h
¥

private Image imagen;

O O L S A S ]

[ ST

3

Try captura la siguiente linea y se genera un error de tipo IOException que imprima el mensaje
“Imagen no encontrada”, y el programa no se cae.

[=]

=

J

11



CURSO JAVA

APPLETS Y APLICACIONES

Manejo de errores. Excepciones |
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https://www.youtube.com/embed/QSohwTY04Go?feature=oembed

Excepciones Il. Throws try carch. (Video 143)

Clausula throws. Lanzamiento de excepciones.

En este ejemplo estamos intentando leer una imagen desde nuestro ordenador, en este caso la
instruccién ImagelO.read nos obliga a controlas las excepciones el error que puede generar el
no encontrar la imagen en la ubicacién especificada.

El método throws I0Exception lanza una excepcién que nos obliga a tratarla para capturarla y
manipularla.

Vamos a recordar el siguiente cédigo:

package graficos;
import java.awt.*;
import javax.swing.*;
import javax.imageio.*;
import java.io.*;

public class PruebaImagenes {
public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
MarcoImagen mimarco=new MarcoImagen();
mimarco.setVisible(true);
mimarco.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT_ON_CLOSE);



}
class MarcoImagen extends JFrame{

public MarcoImagen() {
setTitle("Marco con Imagen");
setBounds (700, 300,304,200);
LaminaConImagen milamina=new LaminaConImagen();
add(milamina);

}

class LaminaConImagen extends JPanel{
public LaminaConImagen() {

try { // Intentar.

imagen=ImageIO.read(new File("src/graficos/bola.gif"));
}catch(IOException e) {

System.out.println("La imagen no se encuentra");

}
}
public void paintComponent(Graphics g) {
super.paintComponent(g);
int anchuraImagen=imagen.getWidth(this);
int alturalmagen=imagen.getHeight(this);
g.drawImage(imagen, 0,0,null);
for(int i=0;i<300; i++) {
for(int j=0;j<200; j++) {
if(i+j>0) {
g.copyArea(0,0,anchuraImagen,alturalmagen,anchuralmagen*i,alturalmagen
*3)5
}
}
}
}
private Image imagen;
}
=124 class LaminaConImagen extends JPanel{
258 public LaminaConImagen() {
fa26 imagen=Imagel0.readinew File( sreferafices/bela.gif 1l
27
28 }

Si eliminamos el try y el catch esto nos genera un error.

-
il =

class LaminaConImagen extends JPanel{
public LaminaConImagen() {

oo

try { // Intentar.

imagen=ImageI0.read(new File("src/graficos/bela.gif™));
}catch(IOException &) {

System.owt.println("La imagen no se encuentra™);

LU i R |

1o

Podras observar que el error ha desaparecido, le estamos diciendo try (intenta) capturar la
imagen especificada, si esto genera un error porque la imagen no esta en dicha ubicacion pues

14



catch (caputra) IOException (la excepcidn) y en este caso me imprimes por consola un mensaje,
de este modo el programa no se interrumpe y sigue con su ejecucion.

Esto se llama una excepcién comprobada.

Sigue la ejecucion pero esta mostrando errores en consola, es debido a que el programa necesita
almacenar unos valores de la imagen capturada como esta no ha sido capturada observamos los
siguientes mensajes en consola.

at java.desktop/java.awt.EventQueued4.run(EventQueue.java:715)

at java.base/java.security.AccessController.doPrivileged(AccessContreller.java:391)

at java.base/java.security.ProtectionDomain$JavaSecurityfccessImpl.doIntersectionPrivilege(ProtectionDomain.java:ss)
at java.desktop/java.awt.EventQueue.dispatchEvent(EventQueus.java:748)

at java.desktop/java.awt.EventDispatchThread.pumpOneEventForFilters(EventDispatchThread. java:283)

at java.desktop/java.awt.EventDispatchThread.pumpEventsForFilter(EventDispatchThread.java:124)

at java.desktop/java.awt.EventDispatchThread.pumpEventsForHierarchy(EventDispatchThread. java:113)

at java.desktop/java.awt.EventDispatchThread.pumpEvents ntDispatchThread.java:1@9)
awt
awt
tQu

at java.desktop/java.awt.EventDispatchThread.pumpEvents ntDispatchThread.java:181)
at java.desktop/java.awt.EventDispatchThread.run(EventDispatchThread.java:9@)
Exception in thread "AWT-EventQueue-8" java.lang.NullPointerException

En las excepciones no comprobadas no estamos obligados a utilizar try/catch.

public void paintComponent(Graphics g) {

super.paintComponent(g);
if(imagen==null) {

g.drawString("No podemos cargar la imagen.", 10, 10);
}else {
int anchuraImagen=imagen.getWidth(this);
int alturaImagen=imagen.getHeight(this);
g.drawImage(imagen, 0,0,null);
for(int 1=0;i<300; i++) {

for(int j=0;7<200; j++) {

if(i+j>0) {

g.copyArea(0,0,anchuralmagen,alturalmagen,anchuralmagen*i,alturalmagen

*3);5
}

}

En el método paintComponent si controlamos que la imagen es igual a null que nos muestre un
mensaje de lo contrario si ha encontrado la imagen que siga con la ejecucién normal.

En este caso vamos a ejecutar la aplicacion.

La imagen no se encuentra

Observamos el siguiente mensaje en consola.

| £ Marco con Imagen - O X
Mo podemos cargar la imagen.

15



Nos muestra el marco vacio, pero no vemos mensajes de error en la consola.

Si ahora escribimos la ruta y el archivo correctamente y ejecutamos.

[ £ Marco con Imagen - O x

A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
A S SN S S SN NSNS S NNS
S S SN NSSSSNSSSSESSS

Muestra el marco con su imagen.

Este programa daba dos tipos de errores una de excepcién comprobado y otro error de

excepcion no comprobado.

4 c¢lass LaminaConImagen extends JPanel{
25 public LaminaConImagen() {

try { // Intentar.

Comprobado

8 imagen=Imagel0.read(new File("src/graficos/bola.gif"))};
3 jcatch(IOException &) {
8 System.out.println("La imagen no se encuentra™); No comprobado
1 3
L33 public woid paintComponent(Graphics g) {
34 super.paintComponent{g);
35 if(imagen==null) {
36 g.drawstring("No podemos cargar la imagen.”™, 1@, 18);
37 jelse {
38 int anchuraImagen=imagen.getWidth(this);
39 int alturaImagen=imagen.getHeight(this);
48 g.drawImage(imagen, @,@,null);
41 for(int i=@;i<300; i++) {
42 for(int j=8;j<28@; j++) {
43 if(i+j=a) |
44 g.copyArea(®,8,anchuralmagen,alturalmagen,anchuralmagen*i,alturalmagen*j);
45 }
a6 }
47 }
48 }
43 }
58 private Image imagen;

[N ]
F

b
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= CURSO JAVA

EXCEPCIONES 11
Excepciones comprobadas y no comprobadas.
Lanzamiento de exeepeiones (throws/try/cateh)
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https://www.youtube.com/embed/dD-ntlW5Tlc?feature=oembed

Excepciones lll. Throws try catch. (Video 144)

[

Excepciones » ™ src » B Excepciones | » ﬂEntrada_datDs y @ main(string[]) : void

package Excepciones_I;

-
B
4

import java.util.*;

public class Entrada_datos {

public static woid main(String[] args) {
£ TODO Auto-generated method stub
System.out.println(";Qué deseas hacer?");
System.out.println{"1l.- Introducir datos™);
system.out.println{"2.- Salir del programa ");

Scanner entrada=new Scanner (System.in);
int decision=entrada.nextInt();
if(decision==1} {
pedirDatos();
relse {
System.out.println("Adiocs");
System.exit(@);

entrada.close();

¥

static void pedirDatos() {
Scanner entrada=new Scanner(System.in);
system.out.println{"Introduce tu nombre, por favor");
String nombre_usuaric=entrada.nextLine();
System.out.println{"Introduce edad, por fawvor");
int edad=entrada.nextInt();
System.out.println{"Hola "

+ nombre_usuarioc +

El afic que viene tendras " + (edad+l) + " afios™);
entrada.close()};

System.owut.println{"Hemos terminado™);

[ WYY 5 S I L VI O QR Ay W I S [ R T I 5 R Oy Y W S I - R [ Y Y N VI W B

e

Con este programa lo que pretendemos es que salga por consola un menu con dos opciones, si
contestamos por la opcidn 2 nos dice Adios y termina el programa.

¢{Qué deseas hacer?

1.- Introducir dates
2.- Salir del programa
2

bdics

En el caso que elijamos la opcién 1.

¢{Qué deseas hacer?
1.- Introducir dates
2.- Salir del programa

Introduce tu nombre, por favor

Pere Manel

Introduce edad, por favor

60
Hola Pere Manel El afic que viene tendrds 61 afios
Hemos terminado

18



Este sera el resultado.

Supongamos que a la hora de ejecutar el programa elegimos la opciéon 1y a la hora de
introducir la edad la ponemos en texto, esto nos genera un error.

{Qué deseas hacer?

1.- Introducir datos

2.- Salir del programa
Introduce tu nombre, por favor
Pere Manel

Introduce edad, por favor

Exceptiun in thread "main" java.util.InputMismatchException gm———mmm—
at java.util.Scanner.throwFor(Unknown Source)
at java.util.Scanner.next(Unknown Source)
at java.util.Scanner.nextInt{Unknown Source)
at java.util.Scanner.nextInt(Unknown Source)
gt Excepciones_I.Entrada_datos.pedirDatos(Entrada datos.java:28)
at Excepciones I.Entrada_datos.main(Entrada datos.java:16)

Es un error no comprobado, no estoy obligado a utilizar try-catch, esto no quiere decir que no
pueda utilizar.

1 package Excepciones_I;

2

3 import java.util.®;

4

S public class Entrada_datos {

B

7a public static void main(5tring[] args) {
g 8 J// TODO Auto-generated method stub

a System.out.println(";:Qué deseas hacer?");
1@ System.out.println{"l.- Introducir datos™);
11 System.out.println{"2.- Salir del programa “);
12

Scanner entrada=new Scanner (System.in);
int decision=entrada.nextInt();
if(decision==1} {
pedirDatos();
telse {
System.out.println("Adics™);
System.exit(@);

1
entrada.close(};
¥
static void pedirDates() throws InputMismatchException {

try {

canner entrada=new Scanner(System.in);
System.out.println("Introduce tu nombre, por favor");
Sstring nombre_usuaric=entrada.nextlLine();

\ system.out.println{"Introduce edad, por faver");
int edad=entrada.nextInt();

system.out.println{"Hola " + nombre_usuaric +
" El afic que wviene tendras " + (edad+l) +
entrada.close();

ItcatchgInEutMismatchExceEtion el j I

System.out.println(“La edad debes introducirla en nimeros");
¥

afies™);

(W5 =S WY S Sl I U I o YR ) [
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system.out.println{"Hemos terminado™);

EEEEE
gl Ll
J

ot

[d I

b

Cuando introducimos un texto que lo tiene que almacenar en una variable de tipo inty en su
lugar introducimos un texto esto genera un error de tipo InputMismatchException.

En la linea 23 throws, lanzamos una excepcién de tipo InputMismatchException.

En la linea 24 le decimos con try que si se genera dicho error se vaya a la linea 34 después de
catch (captura) de este modo el programa no se corta y ademas no genera ningun tipo de
error.

Vamos a ejecutar la aplicacion y introduciremos la edad en letras.

{Qué deseas hacer?
1.- Intreducir datos
2.- Salir del programa

Introduce tu nombre, por faver

Parg Ine

Introduce edad, por favor

ha edad debes introducirla en ndmeros
Hemos terminado

En la linea 33 también sera correcto:” }catch(Exception e){“ es mas genérico.
El programa funcionard correctamente.

En el ejemplo siguiente:

package graficos;
import java.awt.*;
import javax.swing.*;
import javax.imageio.*;
import java.io.*;

public class PruebaImagenes {
public static void main(String[] args) {
// Auto-generated method stub
MarcoImagen mimarco=new MarcoImagen();
mimarco.setVisible(true);
mimarco.setDefaultCloseOperation(JFrame.EXIT_ON_CLOSE);

}

}
class MarcoImagen extends JFrame{

public MarcoImagen() {
setTitle("Marco con Imagen");
setBounds (700, 300,304,200);
LaminaConImagen milamina=new LaminaConImagen();
add(milamina);

}

class LaminaConImagen extends JPanel{
public LaminaConImagen() {

try { // Intentar.
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imagen=ImageIO.read(new File("src/grafico/bola.gif")); €¢—
}catch(IOException e) {
System.out.println("La imagen no se encuentra");

}
}
public void paintComponent(Graphics g) throws NullPointerException {
super.paintComponent(g); I
Tipo de error
try {
int anchuraImagen=imagen.getWidth(this); La direccién donde se
int alturaIm?gen=imagen.getHeight(this); encuentra la imagen
g.drawImage(imagen, 0,0,null); i
for(int i=0;i<300; i++) { €s erronea.
for(int j=0;7<200; j++) {
if(i+j>0) {
g.copyArea(0,0,anchuralmagen,alturaImagen,anchuralmagen*i,alturalmagen
*3)5
}
}
}
}catch(NullPointerException e) {
g.drawString("No se ha podido cargar la imagen", 10, 10);
}
}
private Image imagen;
}

En este ejemplo introducimos una direccién errénea de donde se encuentra nuestro archivo.
Genera un error NullPoinerRxception que lo ponemos a la escucha con throws.

Si se genera el error le decimos que todas las instrucciones entre el try y el catch las ignore,
evitando asi mensajes de error en la consola y a continuacién emprime en consola “La imagen
no se encuentra” y en la venta que se abre el mensaje “No se ha podido cargar la imagen”.

[ £ Marco con Imagen - O =
Mo se ha podido cargar la imagen
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= CURSO JAVA

EXCEPCIONES 111
Excepciones comprobadas y no comprobadas.
Lanzamiento de exeepeiones (throws/try/cateh)
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Excepciones IV. Throws try catch. (Video 145)

1 hackage Excepciones_I;

2

3 import java.util.*;

4

5 public class Entrada_datos {

B

Fi= public static wvoid main(String[] args) {

8 J/ TODO Auto-generated method stub

9 System.out.println(":;Qué deseas hacer?™);

1@ Ssystem.out.println("1l.- Introducir datos");

11 System.out.println("2.- Salir del programa ");

12

13 Scanner entrada=new Scanner (System.in);

14 int decision=entrada.nextInt();

15 if(decision==1) {

16 pedirDatos();

17 telse {

18 system.out.println{"Adics");

19 System.exit(@);

28
21 entrada.close();
22 }
238 static void pedirDatos() throws InputMismatchException {
24 try {
25 Scanner entrada=new Scanner(System.in);
26 system.out.println{"Introduce tu nombre, por faver™);
27 String nombre_usuaric=entrada.nextLine();
28 System.out.println("Introduce edad, por favor™);
29 int edad=entrada.nextInt();
el System.out.println(“"Hela " + nombre_usuaric +
31 " El afic que wiene tendrdas ™ + (edad+l) + " afies");
32 entrada.close();
33 tcatch({Exception ) {
34 System.out.println{"La edad debes intreducirla en ndmeros™);
35 }
36 System.out.println{"Hemos terminado™);
37 }
3z}
39

Vamos a seguir trabajando en este proyecto.
Realizamos algunas modificaciones que nos parecen mds correctas, el cédigo funciona igual.

1 package Excepciones_I;

2

3 import java.util.®;

4

5 public class Entrada_datos {
6

7E public static void main(String[] args) {
| 8 J/ TODD Auto-generated method stub
9 system.out.println{":Qué deseas hacer?");
18 system.out.println{"1l.- Introducir datos™);
11 system.out.println("2.- Salir del preograma “);
12
13 scanner entrada=new Scanner (System.in);
14 int decision=entrada.nextInt();
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15 if(decision==1) {

16 try {
17 pedirDatos();

8 tcatch{InputMismatchException ) {
19 System.out.println("La edad debes introducirla en ndmeros"); «——
28 }

21 jelse {

22 system.out.println{"Adics");
23 System.exit(@);

24

25 entrada.close();

26 }

static void pedirDatos() throws InputMismatchException {
Scanner entrada=new Scanner(System.in);
system.out.println("Introduce tu nombre, por favor");
String nombre_usuaric=entrada.nextLine();
system.out.println("Introduce edad, por favor™);
int edad=entrada.nextInt();
system.out.println{"Hola "

+ nombre_usuario +

El afic que wiene tendrdas " + (edad+l) +
entrada.close();

system.out.println({"Hemos terminado™);

anos");

}

Cuando el programa pasa por la linea 17 llamados al método pedirDatos().

Lanzamos una alerta por el correspondiente error, que consiste en introducir un texto
alfanumérico cuando tienen que ser numérico.

Si en la linea 32 detecta un error porque espera un valor numérico y se lo damos de tipo String
no termina el método y se va a la linea después del catch.

Este sera el resultado:

¢{Qué deseas hacer?
1.- Introeducir dates
2.- 5alir del programa

Introduce tu nombre, por favor
Introduce edad, por favor
sesenta

lLa edad debes introducirla en nimeros

1 package Excepciones_TI;
2

3= import java.io.*h

4 import java.util.*;

5
6 public class Entrada_datos {

8= public static woid main(String[] args) {
=9 ff TODO Auto-generated method stub
18 System.out.println(”:Qué deseas hacer?");
11 System.out.println({"1l.- Introducir datos");
12 System.out.println("2.- Salir del programa ");
13
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14 Scanner entrada=new Scanner (System.in);

15 int decision=entrada.nextInt(};
16 if({decision==1) {
17 fltry £
e pedichatos();
i§~"‘-._ /M ycatch({InputMismatchException e) {
20 {/5ystem.out.println("La edad debes intreducirla en numeros”);
21 .'.':
22 telse {
23 System.ouwt.println{"Adics™);
24 System.exit(@);
25
26 entrada.close();
27 3
28 static void pedirDatos() throws I0Exception {
29 Scanner entrada=new Scanner(System.in);
3e system.out.println({"Intreduce tu nombre, por faver");
31 String nombre_usuario=entrada.nextLine(};
32 system.out.println("Intreduce edad, por favor");
33 int edad=entrada.nextInt();
34 System.out.println("Hola " + nombre_usuaric +
35 " E1 afio que wviene tendrids " + (edad+l) + " afios™);
36 entrada.close();
37 System.out.println(“Hemos terminado™);
38 1
39}

Si la excepcidn es de tipo comprobadas, observaremos como en la linea 18 donde ejecutamos
el método nos sefiala un error, esto es porque esta esperando try/catch.

Es decir lanza una excepcion que esta sin capturar.

1 package Excepciones_I;

2

3= import java.io.*;

4 import java.util.*;

5

6 public class Entrada_datos {

public static wvoid main(String[] args) {
J// TODO Auto-generated method stub
System.out.println(";Qué deseas hacer?");
System.out.println{"1l.- Introducir datos");
System.out.println("2.- Salir del programa ");

Scanner entrada=new Scanner (System.in);
int decision=entrada.nextInt();
if(decision==1) {

try {

pedirDatos();

teatch({IQException =) {
bystem.out.println("La edad debes intreducirla en nimeros”);

¥

lelse {
System.out.println{"Adics");
System.exit(@);

entrada.close();
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28= static void pedirDatos() throws I0Exception {

29 Scanner entrada=new Scanner(System.in);

Els System.out.println{"Introduce tu nombre, por favor");
31 String nombre_usuaric=entrada.nextLine();

32 System.out.println("Introduce edad, por fawver™);

33 int edad=entrada.nextInt(};

34 System.out.println("Hola " + nombre_usuaric +

35 " El afic que wiene tendrds " + (edad+l) + " afiocs");
36 entrada.close();

37 System.out.println{"Hemos terminadeo™);

38 }

39 1

Tanto en la linea 19 como la linea 20 tiene que ser la misma excepcidn, la linea 28 la lanza y la
linea 19 la captura.

Este tipo de excepcidn obliga forzosamente a utilizar try / catch, como podréis observar ahora
en el cddigo no hay ningun tipo de error, cosa que en el ejemplo anterior si lo marcaba.

Pero veremos que el programa no funciona correctamente, lo vamos a ejecutar y cometeremos
el error de introducir texto en lugar de un nimero en afios.

¢Qué deseas hacer?
1.- Introducir dates
2.- Salir del programa

Introduce tu nombre, por fawvor
Introduce edad, por favor
sesenta
Exceptinn in thread "main" java.util.InputMismatchException
at java.util.Scanner.throwFor{Unknown Source)
at java.util.Scanner.next(Unknown Source)
at java.util.Scanner.nextInt({Unknown Source)
at java.util.Scanner.nextInt{Unknown Source)
at Excepciones_I.Entrada_datos.pedirDatos(Entrada datos.java:33)
at Excepciones_I.Entrada_datos.main(Entrada datos.java:18)

1 package Excepciones_I;
2

3= import java.io.®;

4 import java.util.*;

5
& public class Entrada_datos {
7
é BE public static void main(String[] args) {
9 ff TODD Auto-generated method stub
18 System.out.println(";Qué deseas hacer?");
11 System.out.println("1l.- Introducir datos™);
12 System.out.println{"2.- Salir del programa ");
13
14 Scanner entrada=new Scanner (System.in);
15 int decision=entrada.nextInt();
16 if(decision==1} {
17 try |
13 pedirDatos();
19 }catch{ExceEtion e} 1
28 System.out.println{“La edad debes introducirla en ndmerocs");
21 }
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}elsé {
System.out.println("Adics");
System.exit(@);

h

entrada.close();

}

static void pedirDatos() throws IOException {
Scanner entrada=new Scanner(System.in);
System.out.println{"Introduce tu nombre, por fawvor™);
String nombre_usuaric=entrada.nextLine();
System.out.println{"Introduce edad, por favor™);
int edad=entrada.nextInt();
System.ouwt.println{“Hocla " + nombre_usuaric +

" El afic que viene tendrds " + (edad+l) + " afies");

entrada.close()};
System.out.println{“Hemos terminado”);

b=
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En la linea 19 cambias la excepcion IOException por Exception ya que la primera hereda de la
segunda.

Ahora vamos a ejecutar de nuevo.

¢{Qué deseas hacer?
1.- Intreducir dates
2.- Salir del programa

Introduce tu nombre, por favor

Introduce edad, por favor

lLa edad debes introducirla en nimeros

Ya no observamos los mensajes de error y la ejecucion del programa no se interrumpe.
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EXCEPCIONES IV
Excepciones comprobadas y no comprobadas.
Lanzamiento de exeepeiones (throws/try/cateh)
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Excepciones V. Clausula throw. (Video 146)

Vamos a realizar la siguiente clase llamada Comprueba_mail.java en el paquete de
Excepciones.

1 package Excepciones I;
2 import javax.swing.*;
3 public class Comprueba_mail {

4
5E public static void main(String[] args) {
k= 6 ff TODD Auto-generated method stub
7 String el _mail=J0OptionPane.showInputDialog("Introduce mail"™);
8 examing_mail{el mail);
9 ¥
@
1€ static void examina_mail(String mail) {
2 int arraoba=8;
3 boolean punto=false;
4 for(int i=8;i<mail.length(};i++) {
5 if(mail.charAt(i)=="@") {
& arrobat++;
7
8 if(mail.char&t(i)==".") {
9 punto=true;
8 ¥
1 ;
2 if(arrcba==1 && punto==true) {
3 System.out.println("Es correcto”);
4 ¥
5 else {
6 System.out.println("No es correcto™);
7 ¥
228 }
29 }

Este programa comprueba que nuestro correo electrénico tiene una @ y como minimo un
punto.

Si ejecutamos la aplicacion

Input *

e ] Introduce mail:

=~ [al |

OK Cancel

Ponemos este nombre de correo electrénico el programa nos da la siguiente informacién por
consola.

Es correcto

Queremos lanzar una excepcion si el nombre de correo tiene 3 0 menos de 3 caracteres.
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1 package Excepciones_I;
2 import javax.swing.*;
3 public class Comprueba_mail {

4
L= public static void main{String[] args) {

16 // TODO Auto-generated method stub
7 String el mail=J)OptionPane.showInputDialog("Introduce mail™);
8 examing mail (el mail);
s}

1@

116 static void examina mail(String mail) {

12 int arrcba=8;

13 boolean punto=false;

14 if(mail.length()<=3) {

15 ArrayIndexOutOfBoundsException mi_excepcion=new ArraylndexOutOfBoundsException();

16 throw mi_excepcion;

17 1

18 else {

19 for(int i=@j;i<mail.length();i++) {

28 if(mail.charAt(i)=="@") {

21 arroba++;

22

23 if(mail.charAt(i)==".") {

24 punto=true;

25 }

26

27 if(arrocba==1 &&% punto==true) {

28 System.out.println("Es correcto™);

29

3@ else {

31 System.out.println{“"Ne es correcto™);

32 3

33 1

34

35 }

Ampliando lo seleccionado.

ArrayIndexOutOfBoundsException mi_excepcion=new
ArrayIndexOutOfBoundsException();
throw mi_excepcion;

En el caso que introduzcamos un mail menos o igual a 3 caracteres aun que cumplan las
condiciones de una @ y al menos un punto, lanzaremos un error del tipo especificado.

Vamos a ejecutar la aplicacion.

Entrada ot

L] Introduce mail

=~ @l |

Aceptar Cancelar

Esto observaremos por consola:

Exceptinn in thread "main" java.lang.ArrayIndexOutOfBoundsExceptian ‘(”””
at Excepciones_I.Comprueba_mail.examina_mail(Comprueba mail.jawva:15)
gt Excepciones_I.Comprueba_mail.main(Comprueba mail.jawva:3)

Y la ejecucion del programa de detendra.

Lo que no tiene demasiado sentido porque no se corresponde la excepcién lanzada con el tipo
de error que ha ocurrido, aprenderemos a solucionarlo mas adelante.
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Vamos a simplificarlo.

J/ArrayIndexOutOfBoundsException mi_excepcion=new ArrayIndexOutOfBoundsException();
//fthrow mi_excepcion;

throw new ArrayIndexOutOfBoundsException();
Las dos lineas pasadas a comentario se simplifica con la Unica linea que viene a continuacién.

Ahora a este cddigo le faltaria capturar esta excepcion para el caso que ocurra decirle lo que
tiene que hacer.

1= static void examina_mail(String mail) throws ArrayIndexOutOfBoundsException{

int arrcha=8;

boolean punto=false;

if(mail.length()<=3) {
//ArrayIndexOutOfBoundsException mi_excepcion=new ArrayIndexOutOfBoundsException();
//throw mi_excepcion;

L T R TR

throw new ArrayIndexOutOfBoundsException();

Si al método le agregamos lo que esta marcado en rojo estamos diciendo que dicho método
lanza una excepcién y asi lo tengan en cuenta.

Vamos a modificar el cédigo con una excepcién comprobada.

package Excepciones_I;
import java.io.EOFException;

import javax.swing.*;
public class Comprueba_mail {

public static void main(String[] args) {

// Auto-generated method stub
String el mail=JOptionPane.showInputDialog("Introduce mail");
try {

examina_mail (el mail);
}catch(EOFException e) {
System.out.println("La direccién de email no es
correcta.");
}
}

static void examina_mail(String mail) throws EOFException{
int arroba=0;
boolean punto=false;
if(mail.length()<=3) {

throw new EOFException();
}
else {
for(int i=@;i<mail.length();i++) {
if(mail.charAt(i)=="@") {
arroba++;
¥
if(mail.charAt(i)==".") {
punto=true;
¥
}
if(arroba==1 && punto==true) {
System.out.println("Es correcto");
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}

else {
System.out.println("No es correcto");

}
}
}

}
Si ejecutamos y contestamos

Entrada -

e ] Introduce mail
3@ |
Aceptar Cancelar

Ahora este sera el resultado en consola:

La direccidn de email no es correcta.

EXCEPCIONES YV

Lanzamiento de excepeiones de forma manual
Clausula throw

32


https://www.youtube.com/embed/qzrw5E3_s7s?feature=oembed

Excepciones VI. Creacion de excepciones propias. (Video 147)

1 package Excepcicnes_I;
_2= import java.io.EOFException;
3 import javax.swing.¥;
4 public class Comprueba mail {

5
6E public static void main(String[] args) {
7 f/ TODOD Auto-generated method stub
8 String el _mail=J0ptionPane.showInputDialog("Introduce mail"™);
9 try {
18 examing mail (el mail);
11 }catch{EOFException e} {
12 System.out.println(“La direccidn de email no es correcta.™);
13 }
4}
158 static void examina_mail({String mail) throws EOFException{
16 int arrocha=;
17 boolean punto=false;
13 if(mail.length{)<=3) {
19
28 throw new EOFException();
21 }
22 else {
23 for(int i=B;i<mail.length();i++) {
24 if(mail.charAt{i)=="@") {
25 arrocha++t;
26 }
27 if(mail.charAt{i)==".") {
28 punto=true;
29 }
38
31 if(arroba==1 && punto==true) {
32 System.out.println{"Es correctc");
33 }
34 else {
35 System.out.println("No es correcto");
36 1
37 }
38 3
39 }

Seguimos con el mismo proyecto del capitulo anterior.

Vamos a crear nuestras propias excepciones, que se adapten a nuestras necesidades.

package Excepciones_TI;

import java.io.EOFException;
import javax.swing.*;

public class Comprueba_mail {

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
String el mail=3JOptionPane.showInputDialog("Introduce mail");
examina_mail(el mail);

}

static void examina_mail(String mail)|throws Longitud_mail_erronea{

int arroba=0;
boolean punto=false;
» if(mail.length()<=3) { | Lanzamos el método de

. . excepcion.
Comparamos que el mail sea igual
0 menos a 3 caracteres.
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throw new Longitud_mail _erronea("el mail es demasiado

corto");
}
else { ‘&\\\\
for(int i=0@;i<mail.length();i++) {
if(mail.charAt(i)=="@") { Si es asi que salga el
arroba++; siguiente error cuando
} . . introduzcamos un mail
if(mail.charAt(i)==".") { de 3
punto=true; e 3 caracteres 0
} menos.
}
if(arroba==1 && punto==true) {
System.out.println("Es correcto");
}
else {
System.out.println("No es correcto");
}
¥
}
}

class Longitud mail erronea extends RuntimeException{
public Longitud_mail erronea() {}
public Longitud_mail_erronea(String msj_error) {
super(msj_error);

}

Creamos una clase de excepcion que hereda de RuntimeException, esta no necesita de try /
catch.

Ejecutamos el programa.

Entrada 4
- Introduce mail
am.
| el | El mensaje de error
Aceptar Cancelar gue introdujimos en
throw.
Le damos a aceptar. /
Observaremos el siguiente mensaje en consola: 1
[ |

Exception in thread "main™ Excepciones _TI.Longitud mail_erronea: el mail es demasiado corto
at Excepciones_I.Comprueba_mail.examina_mail(Comprueba mail.java:ls)
at Excepciones_I.Comprueba_mail.main(Comprueba mail.java:d)

Otra forma de plantear el cddigo anterior.

package Excepciones_I;

import java.io.EOFException;
import javax.swing.*;

public class Comprueba_mail {

public static void main(String[] args) {
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// TODO Auto-generated method stub
String el mail=JOptionPane.showInputDialog("Introduce mail");

—p try {

examina_mail (el _mail);
}catch(Exception e) {
System.out.println("La direccidén de email no es
correcta.");
}

}

static void examina_mail(String mail) throws Longitud_mail_erronea{
int arroba=0;
boolean punto=false; A

if(mail.length()<=3) {
throw new Longitud mail_erronea();
}
else {
for(int i=0@;i<mail.length();i++) {
if(mail.charAt(i)=="@") {
arroba++;
}
if(mail.charAt(i)==".") {
punto=true;
}
}
if(arroba==1 && punto==true) {
System.out.println("Es correcto");
}
else {
System.out.println("No es correcto");
}
}
}
}
class Longitud mail erronea extends Exceptiong
public Longitud_mail _erronea() {}
public Longitud_mail_erronea(String msj_error) {

super(msj_error);

}

En este ejemplo el método de excepcidén hereda de Exception, esto nos obliga a utilizar try /
catch para que el programa no de error.

En el cddigo lo veras marcado con flechas azules.

Vamos a ejecutar.

Entrada ot

L] Introduce mail

la@] |

Aceptar Cancelar
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Este serd el mensaje que aparecera en consola:

La direccidn de email no es correcta.

La clase Longitud_mail_erronea tiene dos constructores, uno sin pardmetros y otro con un
pardmetro de tipo String, puedes utilizar el que mds te convenga.

1 package Excepcicones_I;

y 2= import java.lo.EOFException;
3 import javax.swing.*;
4 public class Comprueba mail {
5
§ BE public static void main(String[] args) {
| 7 ff TODD Auto-generated method stub
8 String el _mail=J0OptionPane.showInputDialog("Introduce mail"™);
9
18 try {
11 examing mail (el mail);
12 }catch({Exception e} {
13 System.out.println("La direccidn de email no es correcta.”);
14 e.printstackTrace();] *———
15 }
16 }
17E static void examina_mail(String mail) throws Longitud mail erronea{
3 int arroba=8;
19 boolean punto=false;
28 if(mail.length(}<=3) {
21
22 throw new Longitud _mail _erronea();
23 }
24 else {
25 for{int i=8;i<mail.length();i++) 1
26 if(mail.charAt{i)=="@") {
27 arroba++;
28 }
29 if(mail.charAt(i)==".") {
38 punto=true;
31 }
32
33 if(arrcba==1 && punto==true) {
34 System.out.println(“Es correctc");
35 1
36 else {
37 System.out.println("Ne es correctc”);
38 }
39 }
40 }
41 }
42
43 class Longitud mail erronea extends Exception{

Lz public Lengitud mail erronea() {}
45= public Lengitud_mail_erronea(String msj_error) {
46 super(msj_error);
47 }
8 }
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Si agregamos después de imprimir en consola la instruccion e.printStackTrace(); conseguimos
qgue ademas de imprimir el mensaje en consola “La direccidon de email no es correcta.” Nos dara
informacién del error.

Vamos a ejecutar y contestaremos con 3 caracteres, para provocar el error.

Entrada -

- Introduce mail

= [ |

Aceptar Cancelar

Esta sera la informacién en consola:

La direccidn de email no es correcta.

Excepciones I.Longitud mail erronea
at Excepciones_I.Comprueba_mail.examina_mail(Comprueba mail.java:22)
at Excepciones I.Comprueba mail.main(Comprueba mail.qjava:11)

static void examina_mail(String mail) throws Longitud_mail_erronea{
int arroba=@;
boolean punto=false;
if(mail.length()<=3) {

throw new Longitud mail erronea("El mail no puede tener menocs de tres caracteres™);

b
else {
for(int i=@;i<mail.length();i++) {
if(mail.charAt{i)=="@") {
arroba++;
if(mail.charAt(i)==".") {
punto=true;
b
1
if(arroba==1 && punto==true) {
System.out.println("Es correcto”);
1
else {
Ssystem.out.println("No es correcto”);
1
b

Si en el throw agregamos un comentario como marca la flecha, esto a otro programador le
puede ayudar, ahora vamos a ejecutar el programa contestando con 3 caracteres para provocar
el error.

Entrada ot
- Intreduce mail
|a@b] |
Aceptar Cancelar

Este serd el resultado en consola:

37



. —

La direccidn de email no es correcta.

Excepciones_I.Longitud_mail_erronea: El mail no puede tener menos de tres caracteres
at Excepciones_I.Comprueba_mail.examina_mail(Comprueba mail.java:22)
at Excepciones_I.Comprueba_mail.main(Comprueba mail.java:11)

Agui nos muestra el mensaje que introdujimos en el throw.

DR

.= CURSO JAVA

EXCEPCIONES VI

Creacion de excepeiones propias
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Excepciones VII. Captura de varias excepciones. (Video 148)

1 package Excepciones_I;
2 import javax.swing.*;
3 public class Varias_excepciones {

4
52 public static void main(String[] args) {
Bl // TODO Autc-generated method stub
7
3 division();
9
18 }
115 static void division() {
12 int numl=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog(”Introduce el dividendo™));
13 int num2=Integer.parselnt(JOptionPane.showInputDialog( " Introduce el diviscr™));
14 System.out.println("El resultadc es: " + numl/num2);
15 }
16 }

Partiendo del siguiente ejemplo.

Si como dividendo ponemos un 9 y como divisor 0 veremos qué pasa una excepcion.

Exception in thread "main” java.lang.ArithmeticException: / by zero
gt Excepciones_I.Varias_excepciones.division(Varias excepcicnes.java:14)
at Excepciones_I.Varias_excepciones.main(Varias excepciones.java:8)

Si en lugar de nimeros ponemos textos:

Exception in thread "main" java.lang.NumberFormatException: For input string: "pepe”
at java.lang.NumberFormatException.forInputString(Unknown Source)

at java.lang.Integer.parseInt(Unknown Source)

at java.lang.Integer.parseInt{Unknown Source)

at Excepciones_I.Varias_excepciones.division(Varias excepciones.java:12)

at Excepciones_I.Varias_excepciones.main(Varias excepcicnes.java:8)

Son excepciones no controladas.

1 package Excepciones_I;
2 import javax.swing.*;
3 public class Varias_excepciones {

4
58 public static woid main(String[] args) {
z B J// TODO Auto-generated method stub
7 try {
8 division();
9 lcatch(Exception e) {
@ System.out.println{"Ha occurrido un error”);
1 }
2 }
132 static void division() {
14 int numl=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog("Introduce el dividendc™));
15 int num2=Integer.parseInt(JlOpticnPane.showInputDiclog("Introduce el divisor"});
16 System.out.println{"El resultadc es: " + numl/num2};
17 }
18 }

Si ahora ejecutamos la aplicacién dividimos por 0 o introducimos texto este sera el mensaje
por consola.

Ha ocurrido un error
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package Excepciones_I;

2 import javax.swing.®;
3 public class Varias_excepciones {
g = public static void main(String[] args) {
6 // TODO Auto-generated method stub
7 try {
3 division();
a }eatch(ArithmeticException e) {
18 < System.out.println{"Estds dividiendc por @");
11 recatch(NumberFormatException e) {
12 System.out.println("Ne has introducide un ndmerc enterc”);
13 ¥
14 }
158 static woid divisien() {
16 int numl=Integer.parselInt(J]OptionPane.showInputDialog("Introduce el dividendo™));
17 int num2=Integer.parselnt(J]OptionPane.showInputDialog("Introduce el divisor™));
18 System.out.println("El resultadoc es: " + numl/num2};
19 ¥
28 }

Ahora tenemos varias excepciones, la primera si intentamos dividir por 0 y la segunda si
ponemos texto en lugar de un entero.

Dividiendo por 0 este sera el resultado:

Estds dividiendo por @

Poner un texto en lugar de un nimero entero:

No has introducide un ndmeroc entero

Para informarnos de los tipos de errores podemos utilizar los métodos:
getMessage()

getClass()

getName()

package Excepciones I;

2 import javax.swing.¥;
3 public class Varias excepciones {
58 public static void main(String[] args) {
] 6 // TODO Auto-generated method stub
7 try {
8 division();
a }catch(ArithmeticException &) { /
18 system.out.println("Estds dividiendo por @");
11 }ecatch(NumberFormatException e) {
12 System.out.println("No has introducido un ndmerec entero™); A
13 system.out.println(e.getMessage());d— [ |

system.out.println("Se ha generade un error de este tipo: + e.getClass().getName());

}

static void division() {
int numl=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog("Introduce el dividendo™));
int num2=Integer.parseInt(l0ptionPane.showInputDialog("Introduce el diviscr™));
System.out.println("El resultadoc es: " + numl/num2};

a
a
9

[
o]

M=

t
Si ejecutamos e introducimos un texto por error.

fio has introducido un nimero entero
For input string: "saas"
Se ha generado un error de este tipo: java.lang.NumberFormatException
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EXCEPCIONES VI

Captura de varias excepciones
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Excepciones VIII. Clausula finally. (Video 149)

1 package Excepciones_I;

2= import java.util.*;

3 import javax.swing.JlOpticnPane;
4 public class Areas_Peso {

5
% 62 public static void main(String[] args) {
g 7 // TODO Auto-generated method stub
i Scanner entrada=new Scanner(System.in);

9 System.out.println("elige una cpcidn: ‘“nl: Cuadrade ‘\n2: Rectanguloc \n3: "

16 + "Tridngulo ‘“n4: Circulo™);

11 Filgura=entrada.nextInt();

12 switch (figura) {

13 case 1:

14 int lado=Integer.parselnt(lOptionPane.showInputDialog("Introduce el lade™));
15 System.out.println(Math.pow(lado, 2}));

16 break;

17 case 2:

15 int base=Integer.parselnt(JOpticnPane.showInputDialog("Introduce la base"));
19 int altura=Integer.parseInt({JOpticnPane.showInputDialog("Introduce la altura"));
20 System.out.println("El area del rectdngulo es ™ + base * altura);

21 break;

22 case 3:

23 base=Integer.parseInt(J0ptionPane.showInputliclog("Introduce la base™));

24 altura=Integer.parselnt(JOptionPane.showInputDialog("Introduce la altura”™));
25 System.out.println("El area del tridnguloc es " + (base * altura)/2);

26 break;

27 case 4:

28 int radic=Integer.parselnt(J0ptionPane.showInputDialeg( "Introduce el radic™));
29 System.out.print(“El drea del cirulo es ");

38 System.out.println(Math.PI*(Math.pow(radic, 2)));

31 break;

32 default:

33 System.out.println("La cpcidn no es correcta™);

34

35 int altura=Integer.parseInt(J]OptionPane.showInputDialog("Dime tu altura en cm."});
36 System.out.println(”5i eres hombre tu pesc ideal es: " + (altura-11@)+ " kg.");
37 System.out.println("si eres mujer tu pesc ideal es: ™ + (altura-120)+ " kg.");
38

39 static int figura;
a8 }

Vamos a partir de este proyecto.

public static woid main(String[] args) {
/4 TODD Auto-generated method stub
5 — Scanner entrada=new Scanner(System.in);
System.out.println("elige una opcidn: “wnl: Cuadradc “n2: Rectdngulo n3:
+ "Tridngulc ‘“wn4: Circulc");
figura=entrada.nextInt();

En esta linea nos aparece una advertencia diciendo que estamos abriendo una linea con la
consola, para poder introducir datos desde ella y que no la cerramos, esto hace que la
aplicacion coma recursos innecesarios.

(s3]
1

public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
Scanner entrada=new Scanner(System.in);
System.out.println("elige una opcidn: “nl: Cuadrado “n2: Rectdngulc “\n3:
+ "Tridngule ‘n4: Circulo™);
filgura=entrada.nextInt();
entrada.close(); <
switch (figura) {

LRV SR S -~ BT = R |

Cuando el valor de entrada se lo hemos pasado a la variable figura ya podemos cerrar entrada,
observaras que en la linea 8 ha desaparecido el error.
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Que ocurre si cuando ejecutamos la aplicacion en lugar de poner una opcién del 1 al 4
ponemos un texto.

elige una opcidn:
1: Cuadrado
2: Rectangulo
3: Triangule
4: Circulo
LR
Exceptinn in thread "main" java.util.InputMismatchException
at java.util.Scanner.throwFor{Unknown Source)
at java.util.Scanner.next(Unknown Source)
at java.util.Scanner.nextInt{Unknown Socurce)
at java.util.Scanner.nextInt{Unknown Source)
at Excepciones I.Areas Peso.main(Areas Pesoc.java:11)

El programa se cae.

El problema es que la segunda parte del programa donde te pide la altura se pudiera ejecutar.

1 package Excepciones_I;

2= import java.util.*;

3 import javax.swing.JlOptionPane;
4 public class Areas_Peso {

5
62 public static woid main(String[] args) {
7 // TODO Auto-generated method stub
8 Scanner entrada=new Scanner(System.in);
9 System.out.println("elige una opcidn: \nl: Cuadrado \n2: Rectdngule ‘n3: "
18 + "Tridngule \n4: Circulo™);
11 try {
12 figurg=entrada.nextInt();
13
14 }catch(Exception e) {
15 System.out.println("Ha ocurrido un error”);
16 =—p (finally{
17 entrada.close();
18
19 switch (figura) {
2@ case 1:
21 int lado=Integer.parseInt(JOpticnPane.showlnputDialeog("Introduce el ladae™));
22 System.out.println(Math.pow(lada, 2));
23 break;
24 case 2:
25 int base=Integer.parseInt(J]OptionPane.showInputDialog("Introduce la base™));
26 int altura=Integer.parseInt(J0OptionPane.showInputDialog("Introduce la altura™));
27 System.out.println("ELl area del rectdngulo es " + base * altura);
28 break;
29 case 3:
30 base=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDiglog("Introduce la base™));
31 altura=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog("Introduce la altura™));
32 System.out.println("El area del tridngulo es " + (base * altura)/2);
33 break;
34 case 4:
35 int radioc=Integer.parseInt(J0pticnPane.showInputDialog("Introduce el radic™));
36 System.out.print("El drea del cirulo es ");
37 System.out.println(Math.PI*(Math.pow(radic, 2)));
38 break;
39 default:
48 System.out.println("La opcidn no es correcta™);
41 3
42 int altura=Integer.parseInt(J]OptionPane.showInputDiglog("Dime tu altura en cm.™));
43 System.out.println("Si eres hombre tu pesc ideal es: " + (altura-118)+ " kg.");
e System.out.println("sSi eres mujer tu pesc ideal es: " + (altura-128)+ " kg.");
45 1
46 static int figura;
47 3
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La opciodn finally se ejecutara siempre tanto si se ejecuta la excepcidén o no, de esta forma nos
estamos asegurando que simpre se cerrara entrada.close().

Ahora si ejecutamos e introducimos un texto en lugar de una valor entero del 1 al 4 este sera
el resultado:

elige una opcidn:

1: Cuadrade

2: Rectdngulo

3: Tridngule

4: Circulo

klkl

Ha ccurride un error

La opcidn no es correcta

Entrada pod

Dime tu altura en cm.

|185] |
Aceptar Cancelar

elige una opcidn:

1: Cuadrado

2: Rectangulo

3: Triangulo

4: Circulo

klkl

Ha ocurride un error

La opcidn no es correcta

5i eres hombre tu pesoc ideal es: 75 kg.
5i eres mujer tu peso ideal es: B5 kg.

Ha preguntado por la altura y nos ha dado por consola el peso ideal, es decir el programa a
continuado.

Clausula finally. Ejemplo utilidad. Conexiéon BBDD.

Abrimos conexion BBDD;
Ejecutamos sentencia SQL;
Almacenamos datos en resulset;
Accedemos y leemos resulset;
Cerramos el resulset;
Cerramos conexion BBDD;

Instrucciones de control de Excepcion;

Para evitar que la base de datos quede abierta porque el error ha sido después de abrir la
conexién, ya no cierra la base de datos, para que esta no quede abierta lo correcto seria.
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Instrucciones de control de Excepcion;

Cerramos conexion BBDD;

Que pase por finallly de este modo nos aseguramos de que siempre se cerrara.

[=]cix, =]
¥

CURSO JAVA

EXCEPCIONES Vil
Clausula finally
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Depurando con Eclipse. Debugging I. (Video 150)

Depurar cédigo.

Otros tipos de “errores”

Errores de sintaxis Errores en tipo de ejecucion

IOException RuntimeException

PR 4
N

Eclipse Debugger

iDepuracion!

Lo vamos a ver con un ejemplo muy sencillo.
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1 package Excepcicnes I;
2 import javax.swing.JOptionPane;
3 public class Aleatorios {

4
5E public static woid main(5tring[] args) {

6 // TODD Auto-generated method stub

7 int elementos=Integer.parseInt(J0pticnPane.showlnputDialog
8 ("Introduce elementos en la matriz™));

9 int num_aleat[]=new int[elementos];

1@ for(int i=B;i<num_aleat.length;i++) {

11 num_aleat[i]=({int)Math.random()*1e8;

12 }

13 for(int elem: num_aleat) {

14 System.out.println(elem);

15 }

16 }

17

18 %

Si ejecutamos.

Entrada pod

- Introduce elementos en la matriz

£ |

Aceptar Cancelar

Este sera el resultado en consola:

mmm¢¢|

El programa no realiza lo que nosotros esperabamos ya que reiamos imprimir una serie de
numeros aleatorios.

Para poder ver donde estd el error en esta aplicacion vamos a realizar un punto de interrupcion.

1 package Excepciones_I;
2 import javax.swing.JOpticnPane;
3 public class Aleatorios {

public static void main(5tring[] args) {
Jf TODD Auto-generated method stub
int elementos=Integer.parseInt(JOpticnPane.showInputDialog
("Introduce elementos en la matriz"));

int num_aleat[]=new int[elementos];

for{int i=@;i<num_azleat.length;i++) {
num_aleat[i]=(int)Math.random()*10a;|

1

for(int elem: num_aleat) {
System.out.println{elem);

b

[ Q¥ I = WV S T S I U I o RS o R [ =Y

=
=l
-
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Hacemos doble clic en la parte izquierda donde estad la franja azul y aparecerd un punto azul.

File Edit Source Refactor Mavigate Search Project Run Window
H-HR@ e %~ 0" Q- Q-H OG-SO 4~

AN

Seleccionamos el botén debug aleatorios.

Entrada ot

L] Introduce elementos en la matriz
E |

Aceptar Cancelar

Le damos a aceptar.

= Confirm Perspective Switch >

This kind of launch is configured to open the Debug perspective when it suspends.

This Debug perspective supports application debugging by providing views for
displaying the debug stack, variables and breakpoints.

Do you want to switch to this perspective now?

[ ]Remember my decision

Nos pregunta si queremos entrar a vista de debug a lo que contestaremos con Switch.

* 0 ol Variables 17 9g Breakpoints f3f Expressions e i-=n
Heme Value
G 1o mathod rs

swingl0] 62271

=)
0

O Consoie 53[5 Proviems [ Debug el » s eEE ee-m-=0
(24 3apt. 2000 10362)

Viritable Semant et Metaass
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1 package Excepcicnes_I;
2 import javax.swing.JlOptionPane;
3 public class Aleatorios {

public static wvoid main({5tring[] args) {
J/ TODO Auto-generated method stub
int elementos=Integer.parseInt(JOpticnPane.showInputDialog
("Introduce elementos en la matriz"));
int num_aleat[]=new int[elementos];
for(int i=8;i<num_aleat.length;i++) {
num_aleat[i]=(int)Math.random()*168;
¥

for(int elem: num_aleat) {
System.out.println{elem);

Donde ha parado la ejecucidén del programa.

D00

(x)= \ariahles #2 ®g Breakpoints &7 Expressions = = 8

Mame Value

E+ no method return value

& args String[0] (id=27)
O elementos 5

\A @ num_aleat (id=28)
o 0

Vamos a recalcar el panel de variables.
Seleccionamos en el tridngulo.

(x)= Variables 5% ®g Breakpoints 5" Expressions

Mame Value

B+ no method return value

& args String[0] (id=27)
O elementos 5
w O num_aleat (d=28)
a [0] 0
a [1] 0
a [2] 0
a [3] 0
a [4] 0
o i 0

Nos dice cuantos elementos tiene la array y el valor actual de estos elementos.
Y ademas la variable i del bucle for.

Hay dos botones a tener en cuenta:
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Ok [ |

Step Over (F6)

Step into (F5)

Step Over: siver para saltar a la siguiente linea.
Observamos que la variable i cambia de valor pero los valores de la array contindan a 0.

Hemos observado que entramos en el bucle for pero no se estan guardando los nimeros
aleatorios.

ix)=Variables 1 ©g Breakpoints %E;"Expressi::uns

Mame Value
B+ random() returned 0.0%0913158306592015
o args String[0] (id=25)
@ elementos 10
w (B num_aleat (id=28)
& [0] 0
a [1] 0
& [2] 0
& [3] 0
a4 [4] 0
a [9] 85 —
& [8] 0
a [7] 0
& [8] ]
& [9] 0
G i 5

Para comprobar si lee los valores vamos a introducir un valor manualmente.

Seguimos dando al botdn step over para que siga el proceso y cuando salta al segundo ciclo for
gue tiene que imprimir los valores en consola observamos que el valor introducido lo ha leido
correctamente.

Cl 3 DD

Ahora sabemos que el error se encuentra en el primer bucle for y no en el segundo.

Si queremos finalizar antes de que termine el programa.

N |

Le damos a stop.
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1 package Excepcicnes_I;

tDialog

2 import javax.swing.JOptionPane;
3 public class Aleatorios {
4
1= public static wvoid main(String[] args) {
6 [/ TODO Autc-generated method stub
7 int elementos=Integer.parselnt{J0OpticnPane.showlnpu
8 ("Introduce elementos en la matriz"));
9 int num_aleat[]=new int[elementos];
18 for(int i=B;i<num_aleat.length;i++) {
11 num_aleat[i]=({int) (Math.random()*188); < ————
12 }
13 for(int elem: num_aleat) { \
14 System.out.println(elem);
15 }
¥

El error era la falta de paréntesis, ya que al calcular un nimero al azar realiza el casting es decir

lo convierte a entero con lo cual el valor es 0 que multiplicado por 0 su val

or sera siempre 0.

Al poner paréntesis damos prioridad a la multiplicacidn antes de realizar el casting.

Ejecutamos de nuevo el programa:

Entrada

Introduce elementos en la matriz
E

7

Cancelar

Aceptar

Este sera el resultado en consola:

11
g2
23
37
64

Para dejar el Eclipse como esta antes del menu Windows, seleccionamos Perspective, Open

Perspectieve y de este Hava.

Window Help
Mew Window T '49 éiﬂg m: - :i},v'
. Editor *
| Appearance ¥
f Show View y |
Perspective » [ Open Perspective > %J Java
| £
Mavigation ¥ Customize Perspective.., o Rl
. XML
Preferences Save Perspective As...
Reset Perspective... Other..
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.= CURSO JAVA

DEPURANDO CON ECLIPSE
(Debugging)
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Depurando con Eclipse. Debugging Il. (Video 151)
1 package Excepciones I;

2 import javax.swing.JOpticnPane;

3 public class Aleatorios {

4

5E public static void main(S5tring[] args) {

6 ff TODD Auto-generated method stub

7 int elementos=Integer.parseInt(JOpticnPane.showInputDialog
8 ‘k\‘\~ ("Introduce elementos en la matriz"));
9 int num_aleat[]=new int[elementos];

18 for{int i=8;i<num_aleat.length;i++) {

11 num_aleat[i]=(int)(Math.random()}*188};
TN }

13 for(int elem: num_aleat) {

14 Ssystem.out.printlnielem);

Cuando el programa es muy largo es interesante tener mas de un punto de interrupcién.

Para que las lineas estén activadas si estas alguna vez las perdemos es seleccionar con el botén
derecho sobre la franja azul.

@ Toggle Breakpoint Ctrl+5Shift+B

Teggle Breakpoint Enablement

= Runto Line

Go to Annotation Ctrl+1

Validate

Add Bookmark...

Add Task...
" Show Quick Diff Ctrl+5Shift+ 0
. Show Line Mumbers
Falding b
Preferences...

Breakpoint Properties...

Ahora que tenemos marcado dos puntos de interrupcion vamos a ejecutar el debug aleatorios,
recuerda que el botén tiene un pequefio escarabajo.
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= Confirm Perspective Switch >

This kind of launch is coenfigured to open the Debug perspective when it suspends.

This Debug perspective supports application debugging by providing views for
displaying the debug stack, variables and breakpoints.

Do you want to switch to this perspective now?

] Remember my decision

Seleccionamos Switch.

1 package Excepcicnes I;
2 import javax.swing.JlOpticnPane;
3 public class Aleatorios {

4
5E public static woid main(String[] args) {

6 J// TODO Auto-generated method stub

7 int elementos=Integer.parseInt(J0ptionPane.showlnputDialog
8 ("Introduce elementos en la matriz™));

9 int num_aleat[]=new int[elementos];

@ for({int i=@;i<num_aleat.length;i++) {

1 num_aleat[i]=(int)(Math.random()*18a);

2 }

3 for({int elem: num_aleat) {

4 System.out.println{elem);

5 }

E }

17 }

18

Si queremos saltar al siguiente punto de interrupcién ejecutando las lineas intermedias
seleccionaremos el botén Resume o FAEV

IS NE e e

L]

Entrada ot

L] Introduce elementos en la matriz
E |

Aceptar Cancelar

Pregunta por los elementos de la matriz, seguido del botdon Aceptar.
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1 package Excepciones_I;
2 import javax.swing.JOptiocnPane;
3 public class Aleatorios {

4
= public static void main(5tring[] args) {

6 J// TODOD Auto-generated method stub

7 int elementos=Integer.parseInt(JOptionPane.showlnputlialog
8 ("Introduce elementos en la matriz"));

a int num_aleat[]=new int[elementos];

a for({int i=8;i<num aleat.length;i++) {

1 num_aleat[i]=(int) (Math.random{)*188);

2 }

3 for(int elem: num_aleat) {

4 System.out.println{elem);

5 }

5 }

17 }

Ya se ha ido al otro punto de interrupcion.

Podemos hacer un seguimiento del valor de las variables.

Mame Yalue

G+ no method return value

& args String[0] (id=16)
@ elementos 5
w B num_aleat (id=28)
& [0] 0
a [1] 1]
a [2] 0
a [3] 0
& [4] 0
@i 0

Con F6 vas saltando linea a linea.

(*)= Varia.. % O= Outline ®g Break.. 7" Expr..

Mame Value

B+ no method return value

& args String[0] (id=1€)
@& elementos 3
w B num_aleat (id=28)
a [0] 30
a [1] 11
a [2] T2
a [3] 71
a [4] a5

Hasta comprobar que ya tiene todos los valores en el array.
> w | > M3 e

Si le damos a este botdn le estamos diciendo que te saltes todos los puntos de interrupcion.
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1 package Excepcicnes_I;

2 import javax.swing.JOptionPane;

3 public class Aleatorios {

4

. 52 public static wvoid main{String[] args) {

B £/ TODOD Auto-generated method stub

T — int elementos=Integer.parseInt(JOptionPane.showInputDialog

8 ("Introduce elementos en la matriz"));
9 int num_aleat[]=new int[elementos];

8 for(int i=8;i<num_aleat.length;i++) {

1 -— num_aleat[i]=({int) (Math.random()*108);

2 )

3 for(int elem: num_aleat) {

4 System.out.println{elem);

5 }

6 ¥

17}

Podras observar que hemos anulado los puntos de interrupcién si pulsamos F8 se ejecutara el
programa hasta el final.

Si le damos de nuevo al botdn estos puntos de interrupcion volverdn a estar activos.
1 package Excepcicnes I;

2 import javax.swing.JOptionPane;
3 public class Aleatorios {

4
5 public static wvoid main(String[] args) {

6 J/ TODOD Auto-generated method stub

7 int elementos=Integer.parselnt(l0pticnPane.showInputDialog
8 ("Introduce elementos en la matriz"™));

g int num_aleat[]=new int[elementos];

8 for(int i=B;i<num_aleat.length;i++) {

1 num_aleat[i]={int) (Math.random()*188) ;

2 }

3 for(int elem: num_aleat) {

4 System.out.println(elem);

5 }

& )

17 %}

Vamos a quitar el punto de interrupcidon que teniamos en la linea 7 haciendo doble clic sobre el
punto.

En la pestafia breakpoints nos muestra todos los puntos de interrupcién de todos los progra-
mas incluso de programas que no estén abiertos.

(x)= Varia.. 5= Outline ®g Break.. 52 &7 Expr.. = B8

% | B ES| N S
2 Aleatorios [line: 11] - main(String(])

Seleccionamos la interrupcidn y en la parte inferior
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[ 1 Trigger Point
[ Hit count: (®) Suspend thread () Suspend
[] Conditional (@) Suspend when 'true’ () Suspend when val

< Choose a previously entered condition
e

Seleccionamos la casilla Condicional y como condicidén ponemos que i==5, esto significa que si
nosotros contestamos por el nimero de valores que tendrd la array por un 3 como nunca se
cumplird esta condicidn el programa llegara a su final, pero si ponemos como valor un 8 veras
que al llegar al valor 5 el programa se detendra.

package Excepcicnes TI;
import javax.swing.JlOpticnPane;
public class Aleatorios {

= public static woid main(String[] args) {
i/ Auto-generated method stub
int elementos=Integer.parseInt(JOptionPane.showlnputDialog
("Introduce elementos en la matriz™));
int num_aleat[]=new int[elementos];
for{int i=@;i<num_aleat.length;i++) {
num_aleat[i]=(int)(Math.random()*108);
¥

for({int elem: num_aleat) {
System.out.println{elem);

sy N ;[ S BT I S ]

woca

[ex]

b

(5 RN, I - R

El programa se interrumpe en dicha linea.

Mame Value

G+ no method return value

o args String[0] (id=25)
& elementos 10
w B num_aleat (id=27)
a [0] En
a [1] 22
a [2] a0
a 3] 24
a [4] 14
& [59] ]
a4 [8] 0
a [T 0
& [8] 0
& [9] ]
o i 5

Vemos como 5 valores de los 10 ya tienen valores y la variable i vale 5.

Otro panel interesante es el panel Expresiones, si no lo ves nos vamos al menua Windows, Show
view y de este activamos Expresions.
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Mame Value

o0 Add new expression

Quitamos la condicion del punto de interrupcion anterior.

Mame Value
£Y "num_aleat[7]" 0

oo Add new expression

Cuando este valor lo tenga que nos lo muestre.

Ejecutamos nuestro programa con el debug.

Entrada -

- Introduce elementos en la matriz
10 |

Aceptar Cancelar

Le decimos que tiene 10 elementos.

A continuacion damos a la tecla F6 para que salte de linea en linea, cuando el elemento de la
matriz 7 tenga un valor este nos lo dira.

Mame Value
EY "num_aleat[7]" 4

g0 Add new expression

| o> 00 @ & 3 i

//ﬂ

Para que sirve el botdn step Into (F5), para este ejemplo vamos a realizar primero la siguiente
interface llamada Calcula:

package Excepcicnes I;

d ka2

public interface Calcula {
public imt calculo(int numl, int num2);

(s T W 5 g =Y

}

Vamos a crear una clase llamada Suma:
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1 package Excepcicnes_I;

2

3 public class Suma dimplements Calculaq{

4= public imt calculo(int numl, int num2) {
5 return numl4+num2;

6 b
5}

Vamos a crear una clase llamada Resta:

1 package Excepciones_I;

2

3 public class Resta implements Calcula {

4= public int calculo(int numl, int num2) {
5 return numl-num2;

5}

Vamos a crear una clase llamada Multiplicacion:

1 package Excepciones_I;

2

3 public class Multiplicacion implements Calcula {
4= public int calculo(imt numl, int num2) {

5 return numl+num2;

5 )
7l

Observards un error en lugar de multiplicar suma esta realizado a propdsito.

Vamos a crear la clase Divide:

1 package Excepciones_I;
2
3 public class Divide implements Calcula {
4= public int calculo(int numl, int num2) {
5 return numl/num2;
6 ¥
[

Vamos a crear la clase principal Ilamada Operaciones.

1 package Excepciones_I;
2
3 public class Operaciones {

58 public static woid main(5tring[] args) {

6 J// TODO Auto-generated method stub

7 Suma cperacicnl=new Suma();

8 Resta operacionZ=new Resta();

9 Multiplicacion cperacicn3=new Multiplicacion();
@ Divide operaciond=new Divide();

1 system.out.println{operacionl.calculo(7,8));
2 system.out.println{operacion2.calculo(?,8));
3 system.out.println{operacion3.calculo(?,8));
4 System.out.println(ocperacions. calcule(7,8));
5
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Si ejecutamos observaremos el siguiente resultado:

15
-1
15
B

rpackage Excepciones_I;

2

3 public class Operacicnes {

1= public static wvoid main(String[] args) {
t= 6 /f TODD Auto-generated method stub
@ 7

Suma cperacicnl=new Suma();
Resta operacion2=new Resta();
Multiplicacion cperacion3=new Multiplicacion();

Divide operaciond=new Divide();

wWoca

]

11 system.out.println{operacionl.calculo(7,8));
12 System.out.println(ocperacion2.calcule(7,8));
13 System.out.println{ocperacion3.calcule(7,8));
14 System.out.println(ocperaciond.calcule(7,8));
15 }

16

}

Introducimos un punto de interrupcién.

Estamos viendo que la suma y la multiplicacidn dan el mismo resultado, si pasamos los valores
7 y 8 la multiplicacion seria 56.

/ﬁ:vﬁqu%v

Ejecutamos el debuger.

= Confirm Perspective Switch >

This kind of launch is cenfigured to cpen the Debug perspective when it suspends.

This Debug perspective supports application debugging by providing views for
displaying the debug stack, variables and breakpoints.

Do you want to switch to this perspective now?

[ ] Remember my decision

Seleccionamos Switch.
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© Cunodeow !
Be E6t Soure Refactor Novgete Sewch Brojct Bun Window Help

(o id | nm E *Q-Q- S s -PdwN v
1) Mttpics

o [ Sumajeve (7] Restajora ) Dvidejova

args) {

dtiplicacion();

© Console 7 (21 Probiems [f) Debog el - & 6

Operaciones [Java Appication]

Wreable Smart et 1:1:0

Vamos pulsando F6 y cuando nos encontramos en la linea que hace el error.

1 package Excepcicones_I;
2
3 public class Operacicnes {

public static void main(String[] args) {
Jf TODD Auto-generated method stub
Suma cperacionl=new Suma();
Resta cperacion2=new Resta();
Multiplicacion cperacion3=new Multiplicacion();
Divide operaciond=new Divide();
System.out.println{ocperacicnl.calcule(7,8))
System.out.println{ocperacion2.calcule(7,8));
System.ouwt.println(operacion3.calculo(7,8));
System.out.println{operaciond.calculo(7,8));

¥

[ T TR Ny ST T R . Y, [

NN
bl

Pulsamos el botén step Into o F5.

1 package Excepcicnes_I;
2
3 public class Multiplicacion implements Calcula {
= public int calculo{int numl, int num2) {
I return numl+numz;

¥
¥

PRI WY

Nos muestra la clase que contiene el error vemos que suma en lugar de multiplica.

Y reparamos el error.
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1 package Excepcicnes_TI;

2

3 public class Multiplicacion implements Calcula {
4= public int calculo(int numl, int num2) {

5 return numl*hum?;

6 ¥

7}

.= CURSO JAVA

DEPURANDO CON ECLIPSE M
(Debugging)
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https://www.youtube.com/embed/qvNEQ2nAEVE?feature=oembed

Streams |. Accediendo a ficheros. Lectura. (Video 152)
éPor qué el uso de ficheros?

package excopciones |
teport Javax.swing. JOptionPane;
public class Aleatorkos |

public static vold swin(String{] args) {

int elementosInteger . parselnt(pticnPane, sh

int sum elest| jonew Let{clesamtos];

for{int 5.0 1cnum_aleat length;ies )|
sum_sleat[ L]=(4nt) (Math, randied ) *160) |

)

for{int cles. nmw_alest)|

System. out printislsles);

peckage extepcionss 1
sagort favex, swing, )05t ionPare;

puslic cless Alestories {

puslic atatic weid main(Strirg() args) {

it elomertos<Integer, gorseint (20ptlorPane, ¢
Lot mum_aleat||-new int|clementos],
for(int 140;1crmm_aleat . longth;fee){

mum_pleat[i]«(1nt)(Math. randon()*100)

for (it elom: rum_aleat)(

System.out print In(elem);

63



Flujo de bytes
L .

1010101010

1010101 I ///,,,———»

Flujo de caracteres

Secuencia de entrada
-

1010101010 1010101010
101010910

1010101010
////”’—_’ 1010101010
1010101

Secuencia de salida

InputStream OutputStream

Son clases abstractas.

Secuencia de entrada

hdgfhdghgfj ggfggf] f;jg 2’

dsfgjsdhfihd
csjf’l]s;f @ cvjdshfgjsdh
fgjhfjsd I‘g;Jhr;f('};dfhgf

hjhsd
Jh308 N\ Secuencia de salida

Reader

Vamos a realizar un archivo con el bloc de notas llamado ejemplo.txt.
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Mj gjemploutxt: Bloc de notas —

Archive Edicién  Formato  Ver  Ayuda
estamos estudiando streams de java.

Lo he guardado en la carpeta del curso de java.

Dentro de Eclipse vamos a crear un proyecto nuevo llamado Acceso_Ficheros.

[ Package Explorer i3 = O
S 8
v (=2 Acceso Ficheros <
B\ JRE Systemn Library [jre7]
B src
{:ﬁ Aplicaciones
== Calculadora
Calculadora_Ejecutable

JAR_firmado

-]
v
4 Excepciones
-
v
%ﬂ- PrimerosPasos

By = = Y (=

Vamos a crear un nuevo paquete leyendo.

[ Package Explorer &2 = O
S 8

W I,:_—',,"- Acceso_Ficheros
=\ JRE Systemn Library [jre7]
w (3 src
H leyendo €—
b;—f- Aplicaciones
";—‘;'- Calculadora
'j‘J Calculadora_Ejecutable
= Excepciones
JAR_firmado

PrimerosPasos

e

BEYE R ELE

He Y

Vamos a crear una clase principal llamada Acceso_Fichero.
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[# Package Explorer &3 = O
=

Q00

W IE“I- Acceso_Ficheros
B\ JRE Systemn Library [jre7]
w (3 src
w B leyendo
[J] Acceso_Ficherojava
h% Aplicaciones
'f% Calculadora

AN

Calculadora_Ejecutable

J4R_firmado

-]

v

= Excepciones

J

v

'j“l PrimerosPasos

By = = Y =

1 package leyendo;

2

3 import java.io.*;
5 public class Accesoc_Fichero {
&
7E public static wvoid main(String[] args) {
/f TODO Auto-generated method stub
Leer_Fichero accediendo = new Leer_Fichero();
accediendo.lee();

¥
12 }
13 class Leer_Fichero{
14= public void lee() {
15 try {
16 FileReader entrada=new FileReader("D:/Cursc de Java/ejemplo.txt"™};
17 int c=entrada.read();
18 while(c!=-1} {
19 c=entrada.read();
28 System.out.printi{c + " ");
21 }
22 } catch (IOException e) {
=23 // TODO Auto-generated catch block
24 System.out.println{"Nc se ha encotrade el archive™);
25 1
26
27 1
28 }

Una vez escrito el siguiente cddigo lo ejecutamos.

115 116 97 189 111 115 119 32 181 115 116 117 168 185 97 118 188 111 32 115 116 114 1681 97 189 115 32 168 181 32 1e8s 97 118 97 -1

Vemos que el Ultimo caracter es -1 esto nos indica que ha llegado al final.

Ahora hemos de convertir estos caracteres a su correspondiente caracter.
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package leyendo;

Wk

import java.ioc.*;

L

public class Accesoc_Fichero {

o

)

= puhllc static void main(String[] args) {
Auto-generated method stub
Leer Fichero accediendo = new Leer_Fichero();
accediendo. lee();

(X ]

[=x]

¥

¥

class Leer_Fichero{

= public void lee() {

try {
FileReader entrada=new FileReader("D:/Cursc de Java/ejemplo.txt™);
int c=entrada.read();
while(c!=-1) {

I
RERN LS I S

c=entrada.read(); Hacemos un casting para
char letra={char)c . .
( . )< reconvertirlo en su caracter que
System.out.print(letra); ) )
} luego se imprime en consola.

} catch (I0Exception e) {
Autoc-generated catch block
System out.println({"Ne se ha encotradoe el archive");

Si ejecutamos este sera el resultado:

Estamos estudiando streams de java.?

El ¢ corresponde al -1.
Si modificamos la ubicacién del archivo para que no lo encuentre.

Mo se ha encotrado el archivao

EF-#
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= CURSO JAVA

SECUENCIAS (STREAMS)

Manejo de archivos. Acceso a Ficheros
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https://www.youtube.com/embed/etQN4EfYN7k?feature=oembed

Streams Il. Accediendo a ficheros Escritura. (Video 153)

1 package leyendo;

2

3 dimport java.ioc.*;

4

5 public class Acceso_Fichero {

&

7E public static woid main(String[] args) {

= 8 J// TODD Auto-generated method stub

9 Leer_Fichero accediendo = new Leer_Fichero();
1@ accediendo.lee();
11 1
12 }
13 class Leer_Fichero{

4= public void lee() {

= try {

6 FileReader entrada=new FileReader("D:/Cursc de Java/ejemplo.txt");
7 int c=entrada.read();

8 while(c!=-1}) {

9 c=entrada.read();

8 char letra=(char)c;

1 System.out.print(letra);

2

3 entrada.close(); &—

4 } catch (IOException e) {

5 J/ TODOD Auto-generated catch block

6 System.out.println("No se ha encotrade el archive™);
7 }

8

s}

30 }

En el capitulo anterior nos olvidamos cerrar el fichero que abrimos para leerlo.

En el ejemplo anterior en la linea 17 la variable c ya esta leyendo el primer caracter y el la linea
19 lee el segundo caracter que a continuacion imprime y durante el bucle while imprime el resto
de caracteres, para que se imprima desde el primer caracter realizaremos las siguientes
modificaciones.

1 package leyendo;

2

3 import java.io.®;

4

5 public class Acceso_Fichero {

&

7E public static void main(String[] args) {
=] J// TODO Auto-generated method stub

9 Leer_Fichero accediendoc = new Leer_Fichero();

18 accediendo.lee();

11 1

12 '}

13 class Leer_Ficheroq

4= public wvoid lee() {

5 try {
@ FileReader entrada=new FileReader("D:/Cursc de Java/ejemplo.txt");
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Definimos la variable pero
int ¢; | nolainicializamos
do {
c=entrada.read();
char letra=(char)c;
System.out.print{letra);
twhile{c!=-1};
entrada.close();
} catch (IOExcepticn e) {
J// TODOD Auto-generated catch block
system.out.println("No se ha encotradc el archivo®™);

[~ I I R VR s QN N WY I S < I e T i |

3

Al utilizar un do/while no necesitamos tener inicializada la variable c.
Vamos a realizar una nueva clase llamada Escribir_Fichero.
1 package leyendo;

2 import java.io.®;
3 public class Escribir_Fichero {

4
58 public static woid main(String[] args) {
= J// TODD Auto-generated method stub
7 Escribiendo accede_es=new Escribiendo();
8 accede_es.escribir();
9}
12 }
11
2 class Escribiendo{

3= public void escribir() {
string frase="Esto es una prueba de escritura”;
try {
FileWriter escritura=new FileWriter("D:/Cursc de Java/Escribir.txt");
for (int i=8;i<frase.length();i++) {
escritura.write(frase.chardt(i));
b

escritura.close();

t catch (IOExcepticn e) {
// TODO Auto-generated catch bleck
e.printStackTrace();

[« W R S YR (S I = I S Y Y

e

Al ejecutar observamos que se ha creado un fichero llamado Escribir.txt, si lo abrimos este sera
el contenido.

| Escribir.txt: Bloc de notas — O et

Archive Edicion  Formate  Ver  Ayuda
Estc es una prueba de escritura

Si queremos escribir en un fichero ya existente hemos de agregar el true.
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package leyendo;
import java.io.*;
public class Escribir Fichero {

2 puhllc static void main(String[] args) {
/ Auto-generated method stub
Escrlhlendo accede es=new Escribiendo();
accede es. escrlhlr(j

}

class Escribiendoq{
public void escribir() {
String frase="Esto es una prueba de escritura 2;
try {
FileWriter escritura=new FileWriter("D:/Curso de Java/Escribir.txt", truejﬂ
for (int i=B;i<frase.length();i++) {
escritura.write(frase.chard&t(i));

£
A
2>
o
=]
T
1e

¥

escritura.close();
L catch (I0Exception ) {
Autc-generated catch block
. prlntStackTrace(j,

| Escribir.txt: Bloc de notas — O et

Archive Edicion  Formato  VMer  Ayuda
|E5tD es una prueba de escrituraEsto es una prueba de
escritura 2

Hemos agregado texto.

Si quitamos el true lo que hard serd sobrescribir el fichero existente.
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= CURSO JAVA

SECUENCIAS (STREAMS)
Manejo de archivos. Aceeso a Ficheros
Eseribiendo ficheros
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https://www.youtube.com/embed/E0H4OzW2_1Y?feature=oembed

Streams Ill. Usando buffers. (Video 154)

’ STREAM

class Leer_Ficherof

public void lee(){

try {
entradssnew FileReader("C: /Users/Juan/Desktop/ejenplo. tt");

int c-0; L
while(cl=-1){

csentrada.read(); ]

char letra=(char)c;

System.out.print(letra);

tmmf : Buffer

} cateh (106
7 To tch block
System.out.printIn("Ho se ha encontrado el archivo™);
Jeanally(

Archivo.txt

Buffer es la memoria interna la informacion se vuelca completamente al buffer y es el
programa java el que accede para ir descarandolo poco a poco.

El buffer lo podemos tanto para leer informacién de un archivo como para escribir.

BufferedReader

readLine()

Para este ejemplo vamos a trabajar sobre el fichero Acceso_Fichero.

1 package leyendo;

2

3 import java.io.®;

4

5 public class Acceso_Fichero {

6

72 public static void main(String[] args) {
g8 J// TODOD Autc-generated method stub

9 Leer_Fichero accediendoc = new Leer_Fichero();
18 accediendo.lee();

11 }

12 }
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13 class Leer_Fichero{
public woid lee() {
try {
FileReader entrada=new FileReader("D:/Cursc de Java/ejemplo.txt™);
int c=8;
while{c!=-1) {
c=entrada.read();
char letra=(char)c;
System.out.print{letra);

entrada.close(};

} catch (IOException e) {
// TODOD Auto-generated catch block
System.out.println{"Nc se ha encotrade el archive™);

Antes abrimos el archivo ejemplo.txt lo modificamos como se muestra en la siguiente figuray
lo guardamos.

| *ejemplo.txt: Bloc de notas — O >

Archive  Edicién  Formato  Ver  Ayuda

Estamos estudiando streams de java@l.
Estamos estudiando streams de java®2.
Estamos estudiando streams de java@3.
Estamos estudiando streams de java84.
Estamos estudiando streams de javaBs.
Estamos estudiando streams de java®6.
Estamos estudiando streams de java@7.
Estamos estudiando streams de javaBB.
Estamos estudiando streams de java@9.
Estamos estudiando streams de javal@.

Hemos realizado las siguientes modificaciones:

1 package leyendo;

2

3 import java.ic.®;

4

5 public class Acceso_Fichero {

B

7e public static woid main(String[] args) {
= 8 J/ TODO Auto-generated method stub

9 Leer_Fichero accediendo = new Leer_Fichero();

18 accediendo.lee(};

11 1

12}
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13 class Leer Ficherof{

public void lee() {
try {

= i "D jemplo.txt™);
BufferedReader mibuffer=new BufferedReader(entrada);
String linea=""; ‘(/

while(linea!=null) {

linea=mibuffer.readLine();

System.out.printlnilineal;

entrada.close();

} catch (IOException e) {
J// TODOD Auto-generated catch block
System.out.println("Noc se ha encotrade el archive");

Si ejecutamos este sera el resultado:

Estamos
Estamos
Estamos
Estamos
Estamos
Estamos
Estamos
Estamos
Estamos
Estamos

estudiandoe streams de java®l.
estudiando streams de java®2.
estudiando streams de jawva®3.
estudiando streams de jawvaB4.
estudiando streams de jawva®s.
estudiando streams de jawva®e.
estudiando streams de jawva®7.
estudiando streams de java@s.
estudiandoe streams de java@9.
estudiando streams de javal@.

null —

Si queremos que la palabra null no se muestre realizariamos lo siguiente:

13 class Leer_Ficheroq{

148
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
510}

public woid lee() {
try {
FileReader entrada=new FileReader("D:/Cursc de Java/ejemplo.txt™);
BufferedReader mibuffer=new BufferedReader(entrada);
String linea="";
while(linea!=null} {
linea=mibuffer.readline(};
if{linea!=null) { €——
System.out.println{linea);

}

entrada.close();

} catch (IOException e) {
J// TODO Auto-generated catch block
System.out.println("Nc se ha encotrade el archive™);

En la clase Leer_Fichero agregariamos in if.

Este sera el resultado:

Estamos
Estamos
Estamos

estudiandoe streams de jawva®s.
estudiande streams de jawva®g.
estudiandoe streams de jawvale.
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SECUENCIAS (STREAMS)

Manejo de archivos. Aceeso a Ficheros
Buifers
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https://www.youtube.com/embed/YCCE4sbmWrw?feature=oembed

Streams V. Leyendo archivos. Streams Byte |. (Video 155)

)
class Leer_Fichero(
public void lee()(

try {
entradasnew FileReader("C: /Users/Juan/Desktop/ejenplo. txt");

int c-0;

Stream byte: Enteros entre 0 y 255

while(c!=-1){
c=entrada.read();
char letra=(char)c;
System.out.print(letra);

}

65 125 45 225 185 195 215 45 10 250

Streams byte

FilelnputStream FileOutputStream

En este capitulo vamos a leer una imagen que estd guardada en nuestra carpeta del trabajo.

77



Vamos a utilizar esta imagen de ejemplo.

Vamos a crear un nuevo proyecto llamado leyendo_escribiendo_byte.

£ Package Explorer &2 = 0
=

Q00

'[é‘l- Acceso_Ficheros
h;—‘;l- Aplicaciones
1= Calculadora

= =

5"- Calculadora_Ejecutable

-

_,%;l- Excepciones
= JAR_firmado
Ij‘l- leyendo_escribiendo_byte

'ir‘,J- PrimerosPasos

Creamos un paquete con el mismo nombre.

W '[E“l- leyendo_escribiendo_byte
B\ JRE System Library [jre7]
s
B leyendo_escribiendo_byte

Vamos a crear una clase llamada Lectura_Escritura con el método main.

W '[E‘J leyendo_escribiendo_byte
=\ JRE Systern Library [jre7]
w 2 src
w B leyendo_escribiendo_byte
[J] Lectura_Escritura java

1 package leyendo_escribiendo byte;

2 import java.io.*;

3 public class Lectura_Escritura {

4

5E public static void main(S5tring[] args) {

6 ff TODD Auto-generated method stub

7 try {

8 FileInputStream archive lectura=new

9 FileInputStream("D:/Cursc de Java/castille.jpg");
18 boolean final_ar=false;

11 while(!final_ar) {

12 int byte_entrada=archivo_lectura.read()};
13 if(byte_entrada==-1)

14 final_ar=true;

15 System.out.println(byte entrada);

16 1

17 archivo lectura.close();

18 }catch(IOException 2){}

19 1

21'}

Se muestra una gran serie de nimeros y terminando por -1.
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5]
123
62
191
242
127
255
217
-1

Queremos saber cuantos bytes tiene la imagen.
1 package leyendo escribiendo byte;

2 import java.io.¥;
3 public class Lectura_Escritura {

4
58 publi; static void main(5tring[] args) { Declaramos e
B J// TODO Auto-generated method stub .
7 int contador=e; < inicializamos un
8 try { contador
9 FileInputStream archive lectura=new
18 FileInputStream("D:/Cursc de Java/castillo.jpg");
11 boolean final ar=false;
12 while(!final_ar) {
13 int byte_entrada=archivo_lectura.read();
14 if(byte_entrada==-1)
15 final_ar=true; A cada vuelta
16 System.out.println(byte entrada); cuenta.
17 contador++; <=
18 1
19 System.out.println("El ndmerc de bytes ™ + contador);
28 archivo_lectura.close();
;é teatch({I0OException e){} ‘\\\\\\\\ Imprime las
23 ! vueltas.
24 .}

Este serd el resultado_

242
127
255
217
-1
El ndmero de bytes 28096

Ahoratenemos el nimero de bytes, cogerlos y crear un nuevo archivo con ellos, si tenemos éxito
deberias crear una imagen exactamente igual como la que estamos leyendo.

package leyendo_escribiendo byte;

import java.io.*;

public class Lectura Escritura {

public static void main{String[] args) {
J/ TODD Auto-generated method stub
int contador=8; Gracias al contador

int datos_entrada[]=new int[28896]; 1\\\\\\\\\\\\ sabemos el nimero

de bytes que tiene la
imagen.

1
2
3
a
5_
B
7
&
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try 1
FileInputStream archive lectura=new

boolean final ar=false;
while(!final_ar) {
int byte_entrada=archivo_lectura.read(};

FileInputStream("D:/Curse de Java/castille.jpg");

if(byte_entrada!=-1)
datos_entrada[contador]=byte_entrada; €——=—_
else

=] M W b3 = @

Valores que
pasaos a la array

Que después
podemos imprimirl

g final ar=true;

g System.out.println({datos_entrada[contador] b\
&=

1 contador++;

2 }

3 System.out.println({"E1l ndmerc de bytes " + contador);
4 archivo_lectura.close();

5 reatch({I0Exception e){}

6 h

27

28 _}

El resultado sera:

191

242

127

255

217

]

El ndmero de bytes 280896

El valor -1 final de fichero ya no se imprime, ya que este valor no es informacion del fichero.

Ahora te planteo que el resultado se muestre de la siguiente forma:

1le4
138
127
199 235
159 145
57 123

148 123
19@ 15

236 114
247 51

115 228
217 229
158 248
237 233

24
1483
215

148
143
245
213
239
137

l4@ 174 B89 24 148 138
253 35 247 244 228 61 222 127 42 47
234 255 @ 181 241 198 79 11 B3 43
191 141 254 182 19 143 181 283 219 227 136 249 227 31 218 287
123 178 124 79 115 158 61 175 115 238 247 61 223 241 123 158 159 199
242 56 242 247 61 284 253 128 255 @ 135 211 31 183 168 125 252 255
124 223 221 231 283 183 31 215 166 246 243 142 255 @ 187 25
249 223 22 95 242 51 238 252 287 112 251 95 35 31 251 92 184 125 49 158
251 56 242 245 249 224 112 246 191 183 185 159 94 217 286 122 255 @ 31 197
238 112 193 231 241 249 255 @ 83 219 286 115 158 221 63 181 242 185 123 131
239 237 231 151 211 245 287 127 225 212 223 43 23 62 223 141 238 115 255 @
247 99 151 243 227 191 248 233 62 39 249 159 33 248 126 183 176 61 121 125
286 122 139 228 251 19@ 199 24 253 198 62 223 47 119 63 249 38 254 167 183
185 127 55 124 227 56 231 223 57 255 @ 123 62 191 242 127 255 217 @

1@ 113 245 189 59 148 14 199 254 222 179
187 249 253 287 119 228 79

135 249 B2 247 185 247 183

158

151

El resultado lo encontraras e la pagina siguiente:
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248 35 56
1a87 228 229 254 12
217 283
38 6@ 127 222
233 213 174 6@
B 249 175 235

les 248 258 227 63 199 189
143 284 227

247 7 193
2le 225 143
59 43 287
216 286 113
255 @ 135

239

6@ 179
235 91




package leyendo_escribiendo_byte;
import java.io.®;
public class Lectura_Escritura {

= public static woid main(String[] args) {

i Auto-generated method stub

int contador=8;
8 int datos_entrada[ ]=new int[28096];
9 try {
8 FileInputStream archivo_lectura=new
1 FileInputStream("D:/Cursc de Java/castille.jpg");
2 boolean final_ar=false;
3 while{!final_ar} {
2

J oW el pa

int byte_entrada=archive_lectura.read();
if(byte_entradal=-1)
datos_entrada[contador]=byte_entrada;

; else

8 final_ar=true;

9 System.owt.println{datos_entrada[contador]);

-

1 contador++;

2 }

3 System.out.println("ELl nimerc de bytes ™ + contador);

2 int saltoc_linea=8;

5 for(int i=8; i< 28@96; i++) {

6 System.out.print{datos_entrada[i]+ " ");
salto_lineat+t;

8 if (salto_linea==25) {

9 Ssystem.out.println();

a salto_linea=8;
b

¥

archivo_lectura.close();
ycatch({I0Exception e){}
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= (URSO JAVA

SECUENCIAS (STREAMS)

Manejo de archiveos. Streams Byte

82


https://www.youtube.com/embed/38YBRnJtQEw?feature=oembed

Stream V. Escribiendo archivos Stream Byte II. (Video 156)

El objetivo de este capitulo consiste en utilizar la array del ejemplo anterior que almacenaba
todos los bytes y poder realizar una copia de la imagen castillo.jpg.
1 package leyendo_escribiendo_byte;

2 import java.io.*;
3 public class Lectura_Escritura {

4
58 public static wvoid main(String[] args) {

6 J{ TODD Auto-generated method stub

7 int contador=8;

g int datos_entrada[]=new int[28896];

9 try {

La FileInputStream archive lectura=new

L1 FileInputStream("D:/Cursc de Java/castillo.jpg”);
L2 boolean final_ar=false;

L3 while(!final_ar) {

L4 int byte_entrada=archivo_lectura.read();

LS if(byte_entrada!=-1)

L6 datos_entrada[contador]=byte entrada;

L7 else

L3 final_ar=true;

L9 system.out.println(datos_entrada[contadoer]);

s

21 contador++;

22 3

23 System.out.println("EL nimerc de bytes " + contador);
24

5 archivo lectura.close();

26 }eatch(I0Exception e){

27 System.out.println({"Error al acceder a la imagen.");
13 3

]

38 cred_jfichero(datos_entrada);

31 1

32 static void crea_fichero(int datos_nueve fichero[]) {

33 try {

34

is FileQutputStream ficherc_nuevo = new FileOutputStream
i6 ("D:/Cursc de Java/castille_copia.jpg");

37 for(int i=8;i<datos_nuevo_fichero.length;i++) {

38 fichero_nuevo.write(datos_nuevo_fichero[i]);

30 3

18 fichero_nuevo.close();

11 }ecatch(IOException e) {

12 system.out.println("Errcer al crear el archive " + "castille copia.jpg");
13 1

L

15 ki

1 .}

Después de ejecutar iremos a la carpeta donde se tenia que hacer la copia.

castille.jpg castillo_copiajpg

Creamos el método crea_fichero con un parametro de tipo array.

Desde la clase principal lamamos a método pasando el pardmetro de la array.
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SECUENCIAS (STREAMS)
Manejo de archives. Streams Byte 11

84


https://www.youtube.com/embed/v6ctWhhTFrk?feature=oembed

Serializacion. (Video 157)

¢Qué es la serializacion?

public static void main(String(] args) (
T tub

Administrador jefe-new Administrador(“Juan”, 80000, 2005,12,15);

jefe. tivo(5000);

€mpleado[ ] personal-new Empleado(3];

personal(0]=jefe;
personal[1]-new Enpleado(“Ana”, 25000, 2008, 10,1);

personal(2]-new Empleado(*luis”, 18600, 2012, 9,15);

Consiste en convertir un objeto que podemos haber creado nosotros dentro de un programa
de java en una sucesién de bytes.

¢Con qué objetivo? Poder almacenar este objeto en un medio de almacenamiento como un
disco duro, pendrive, etc. y en el futuro restaurar o recomponer este objeto en el estado que
se encontraba cuando lo serializamos que significa convertir en bytes.

Y lo mds importante este objeto que hemos convertido en una serie de bytes distribuirlo a través
de la red a ordenadores remotos y en estos ordenadores remotos sean restablecidos en el
estado que se encontraban cuando se serializo.

API| necesaria para serializar.

Serializable

writeObject() readObjet()

Vamos a crear un nuevo paquete en Acceso_Ficheros llamado serializacién y dentro de el una
clase principal llamada Serializando.
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w =2 Acceso Ficheros
B\, JRE System Library [jre7]
w [ src
i leyendo
B leyendo_escribiendo_byte
w & Serializacion
[J| Serializacion.java

Vamos a escribir el siguiente cédigo:

package Serializacion;
import java.util.*;

import java.io.*;

public class Serializacion {

public static void main(String[] args) {
// Auto-generated method stub
Administrador jefe=new Administrador("Juan", 80000, 2005,12,15);
jefe.setIncentivo(5000);

Empleado[] persona=new Empleado[3];
persona[@]=jefe;

persona[l]=new Empleado("Ana", 25000, 2008, 10, 1);
persona[2]=new Empleado("Lus", 18000, 2012, 9, 15);

}

class Empleado{
public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {

nombre=n;
sueldo=s;
GregorianCalendar calendario=new GregorianCalendar(agno, mes,
dia);
fechaContrato=calendario.getTime();
}
public String getNombre() {
return nombre;
}
public double getSueldo() {
return sueldo;
}
public Date getFechaContrato() {
return fechaContrato;
}
public void subirSueldo(double porcentaje) {
double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;
}
public String toString() {
return "Nombre=" + nombre + " sueldo=" + sueldo + "fecha de
contrato=" + fechaContrato;

}
private String nombre;
private double sueldo;
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private Date fechaContrato;

}

class Administrador extends Empleado{

public Administrador(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {

super(n,s,agno, mes, dia);
incentivo=0;

}

public double getSueldo() {
double sueldoBase=super.getSueldo();
return sueldoBase + incentivo;

}

public String toString() {
return super.toString() + "Incentivo='

+ incentivo;

}

public void setIncentivo(double b) {
incentivo=b;
}

private double incentivo;

}

class Empleado implements Serializable{ €=
public Empleade(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {
nombres=n;
sueldo=s;
GregorianCalendar calendario=new GregorianCalendar(agnoc, mes, dia);
fechaContrato=calendario.getTime(};

public String getNombre() {
return nombre;

}

public double getSueldo() {
return sueldo;

}

public Date getFechaContrato() {
return fechaContrato;
}

public woid subirSueldo(double porcentaje) {
double aumento=sueldo*porcentaje/108;
sueldo+=aumento;

b

public String toString() {
return "Nombre=" + nombre +

sueldo=" + sueldo + "fecha de contrato=
}

private String nombre;

private double sueldo;

private Date fechaContrate;

+ fechaContrato;

Implementamos la clase empleados afiadiendo “implements Serializable”, para que se puedan

convertir en bytes.
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public static void main(String[] args) {
// TODO Auto-generated method stub
Administrador jefe=new Administrador("Juan”, B@e@8, 2885,12,15);
jefe.setIncentivo(5008);

Empleado[] perscna=new Empleado[3];
persona[@]=jefe;

persona[l]=new Empleado("Ana", 25608, 2888, 18, 1);
persona[2]=new Empleadc(“Lus”, l1l3@e8, 2812, 9, 15);

try [
PbjectOutputStream escribiendo_fichero =

new ObjectOutputStream(new FileQutputStream("D:/Cursc de Java/empleado.dat™));
pscribiendo_fichero.writeObject(persona);

Escribiendo_fichero.close();

}catph(Exception &) {

En la clase principal agregamos el siguiente cédigo:

Vamos a ejecutar el cédigo.

empleado.dat

A creado el correspondiente archivo, si lo abrimos veremos su contenido:

| empleado.dat: Bloc de notas — O >

Archive Edicion  Formate  Ver  Ayuda

|—-i lur I[LSerializacion.Empleado;? ?ebII0 xp Osr
[Serializacion.Administrador;! U2U[z D incentivoxr
ISerializacion.Empleado-&*lud+@ (D lsueldol

fechaContratot ILjava/util/Date;L lnombret
lLjava/lang/String;xp@c” pt [Quan@3®” sq ~ [@@7 pt
lAnasq ~ NH@N” pt OLus

Vemos que el archivo es ilegible, ahora vamos a ver como rescatar este objeto y poderlo
imprimir en consola.
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En la funcién principal agregamos el siguiente cddigo que leerd el fichero empleado.dat y nos lo

Empleado
personal
personal
personal

public static woid main(String[] args) {
// TODO Aute-generated method stub
Administrador jefe=new Administrador("Juan”, 8eeee, 2885,12,15);
jefe.setIncentivo(5608);

persona=new Empleado[3];
=jefe;
=new Empleado("Ana”, 25888, 2888, 18, 1);

[
a
1
2]=new Empleado(”Lus”, 1l3@@e, 2012, 9, 15);

]
]
]
]

try {

ObjectOutputStream escribiendo_fichero =

new ObjectOutputStream(new FileQutputStream("D:/Cursc de Java/empleado.dat™));
escribiendo_fichero.writeObject(persona);
escribiendo_fichero.close();

ObjectInputStream recuperando_fichero=
new ObjectInputStream(new FileInputStream("D:/Curso de Java/empleado.dat™));

Empleado[] personal_recuperado=(Empleado[])recuperando_fichero.readObject();

recuperando_fichero.close();

for(int i=8; i<perscnal_recuperado.length;i++) {
System.out.println(personal_recuperado[i]);

}

}catch(Exception e) {

imprimira en consola.

MNombre=Juan sueldo=80888.8fecha de contrato=Sun Jan 15 @2:88:808 CET 2886Incentivo=5880.8

Nombre=Ana sueldo=25886.8fecha de contrato=Sat Nov @1 @@:08:08 CET 2663
Mombre=Lus sueldo=18686.8fecha de contrato=Mon Oct 15 @0:08:80 CEST 2812

El bucle for podria ser de la siguiente forma:

For(Empleado e: peronal_recuperdo){

}

System.out.printin(e);

El cédigo final sera:

package Serializacion;
import java.util.*;

import java.io.*;

public class Serializacion {

public static void main(String[] args) {

// TODO Auto-generated method stub

Administrador jefe=new Administrador("Juan", 80000, 2005,12,15);

jefe.setIncentivo(5000);

Empleado[] persona=new Empleado[3];
persona[@]=jefe;

persona[l]=new Empleado("Ana", 25000, 2008, 10, 1);
persona[2]=new Empleado("Lus", 18000, 2012, 9, 15);

try {
ObjectOutputStream escribiendo_fichero =
new ObjectOutputStream(new

FileOutputStream("D:/Curso de Java/empleado.dat"));

escribiendo_fichero.writeObject(persona);
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escribiendo_fichero.close();

ObjectInputStream recuperando_fichero=
new ObjectInputStream(new
FileInputStream("D:/Curso de Java/empleado.dat"));

Empleadol[ ]
personal recuperado=(Empleado[])recuperando_fichero.readObject();
recuperando_fichero.close();
for(Empleado e: personal_ recuperado) {
System.out.println(e);

}
}catch(Exception e) {

class Empleado implements Serializable{
public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {

nombre=n;
sueldo=s;
GregorianCalendar calendario=new GregorianCalendar(agno, mes,
dia);
fechaContrato=calendario.getTime();
}
public String getNombre() {
return nombre;
}
public double getSueldo() {
return sueldo;
}
public Date getFechaContrato() {
return fechaContrato;
}
public void subirSueldo(double porcentaje) {
double aumento=sueldo*porcentaje/100;
sueldo+=aumento;
}
public String toString() {
return "Nombre=" + nombre + " sueldo=" + sueldo + "fecha de
contrato=" + fechaContrato;
}
private String nombre;
private double sueldo;
private Date fechaContrato;
¥
[ = e e e e e e e e e e

class Administrador extends Empleado{
public Administrador(String n, double s, int agno, int mes, int dia)
super(n,s,agno, mes, dia);
incentivo=0;
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public double getSueldo() {
double sueldoBase=super.getSueldo();
return sueldoBase + incentivo;

}

public String toString() {
return super.toString() + "Incentivo='

+ incentivo;

}

public void setIncentivo(double b) {
incentivo=b;
}

private double incentivo;

SERIALIZACION

Transfiriendo objetos
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https://www.youtube.com/embed/POj5owpInuY?feature=oembed

Serializacion Il. SeriallVersionUID. (Video 158)

Conflicto versiones serializacion.

ring(] ares) {

Adwinistrador jefe-new Administrador(*Juan®, 56000, 2005,12,15);
jefe=naw Adninistrador(“Juan”, 50000, 2005,12,15);
Jefe. setTncentivo(5000) ;
jefe. setTncentivo(5000) ;

enpleadol] personal-new Empleadol3];
€npleadol] personal-new Enpleadol3];

personal[0]=jefe;
personal[@]=jefe;

personal[1]-new Eapleado(“Ans", 25000, 2008, 10,1);
personal[1]-new Emplesdo(*Ans”, 25000, 2008, 10,1);

personal(2]-new Empleado(“Luis", 18009, 2012, 9,15);
personal(2]-new Emplesdo(*Luis”, 13000, 2012, 9,15);

00, 2005,12,15); S
jefe.setInce

Empleadol 1 ¢

Cuando nosotros creamos un programa java, aungque nosotros no lo vemos el programa java
tiene une huella que podemos asemejarlo a un nimero identificativo Unico para este programa
java que acabamos de crear.

Ese numero se denomina SHA.

Esta huella la realiza el compilador de java automaticamente.

Es una sucesion de 20 bytes que se denomina serialVersionUID.

Si el emisor quiere serializar un objeto para envidrselo al receptor ambos tienen que tener una
copia idéntica del programa, es decir una copia con la misma serialVersionUID.

Si es asi se serializa el objeto y se envia al receptor.

Si actualizamos el programa y este no lo distribuimos con todos los receptores que van a recibir
un objeto serializado nos vamos a encontrar con un problema, é¢Por qué? Cuando un programa
cambia o bien modificando un método o bien quitando o agregando campos dentro de esta
clase o cualquier otro cambio también cambia la huella, el serialVersionUID.

Por lo cual la versidn del programa el emisor y del receptor no serd la misma.

¢Qué ocurre cuando el serialVersionUID es diferente? El emisor serializara el objeto, intentara
enviarlo, pero el receptor no lo podra leer.
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Java hace una comprobacién muy estricta a la hora de serializar objetos. Que el objeto
serializado tiene la misma versién que el programa que va a tratar de leer el objeto.

Vamos a realizar una practica, utilizando el proyecto del capitulo anterior llamado Serializacion.
Antes de empezar iremos a la carpeta donde se creé el archivo empleado.dat y lo eliminamos.

Ahora lo ejecutamos de nuevo y este creara de nuevo el archivo.

= public static void main(String[] args) {

7 Iy Auto-generated method stub

8 Administrador jefe=new Administrador("Juan”, BB888, 2805,12,15);
9 jefe.setIncentivo(5@ea);

Empleado[] persona=new Empleado[3];
persona[@]=jefe;
persona[l]=new Empleado("Ana™, 25686, 2083, 1@, 1);

F
[EUR N

14 persona[2]=new Empleado("Lus™, l8@e8, 2812, 9, 15);

L2

16 try {

17 J/f0bjectOutputStream escribiendo fichero =

18 1 new ObjectOutputStream(new FileQutputStream("D:/Cursg de Java/empleado.dat™));
19 ffescribiendo fichero.writeObject(persona)l;

28 f/escribiendo_fichero.close();

ObjectInputStream recuperando_fichero=
new ObjectInputStream(new FileInputStream("D:/Cursc de Java/empleado.dat™));

d pka =

[

Empleado[] personal_recuperado=(Empleado[])recuperando_ficherc.readObject();
recuperando_fichero.close();
for(Empleado e: personal_recuperado) {

System.out.println(e);

-l

Wooca

i
}catch(Exception e) {

}

[NVRN I T SR S R SO SV ]
[=3]

-]

}
i

W g
B RO

Ahora comentamos la parte de creacion de archivo y solo dejamos la parte de recuperacién del
archivo.

Dejamos las lineas encargadas de leer el objeto e imprimirlo en pantalla.
Borramos la consola.

Ejecutamos el programa.

Mombre=Juan sueldo=888088.8fecha de contrato=5un Jan 15 @@:988:88 CET 2806Incentivo=5806.8
Nombre=~Ana sueldo=25888.8fecha de contrato=Sat Nov @1 @8:88:80 CET 2068
Mombre=Lus sueldo=18088.8fecha de contrato=Mon Oct 15 @8:08:80 CEST 2812

Podemos ver el contenido en la consola

A continuacidn quitamos las marcas de comentarios.
Reemplazamos el campo sueldo por sueldos en todo el programa.
Borramos de nuevo el archivo empleado.dat.

Ejecutamos la aplicacidon de nuevo, el programa funciona con normalidad y crea el archivo de
nuevo.

Volvemos a comentar las cuatro lineas, seglin muestra imagen anterior.
Y reemplazamos el campo sueldos como sueldo (versién anterior).

Borramos el contenido de la consola.
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Le damos al play.
Y vemos que en consola no se imprime absolutamente nada.

Que esta pasando, pues que el receptor tienen una versién antigua del programa y no es capaz
de leer el objeto.

Y eso que el objeto esta donde tiene que estar.

empleado.dat
Si hacemos una actualizacidn del programa y no se envia a todos los receptores, esos receptores
no podran leer o recibir los objetos serializados.
éCual es la solucion?

La solucién consiste en declarar nuestro propio Id, lo podemos genera de forma manual.

private static final long serialVersionUID = 1L;

Si ponemos manualmente esta version y el programa se actualiza como la huella no es generada
automaticamente, no cambia.

A pesar de realizar cambios podremos serializar objetos e envidndolo por la red y que el receptor
sea capaz de leerlo.

[=x]

GregorianCalendar calendario=new GregorianCalendar({agno, mes, dia);
fechaContrato=calendaric.getTime();

I e e
36 class Empleado implements Serializable{
37e public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {
38 nombre=n;
39 sueldo=s;

B2 =

¥

Esta clase no nuestra una advertencia y nos estd diciendo que la clase serializable Empleado no
declara la contante extatica serialVersiéonUID de tipo long.

No es algo que impida el funcionamiento del programa pero si que es una advertencia que nos
lanza Eclipse.

Si nos colocamos en el nombre Empleado que tiene in subrayado amarillo observaremos e
siguiente mensaje:
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o1 The serializable class Empleade does not declare a static final serialVersionUID field of type long

4 quick fixes available:

=g Add default senial version |D
E, Fixx 2 problems of same category in file
=gk Add generated serial version [0
[ Fix 2 problems of same category in file
@ Add @SuppressWarnings 'sernial’ to 'Empleado’

g43 Configure problem severity

Podemos que Eclipse genere la versidn automaticamente.
Encontramos dos tipos
Add default serial version ID: Generar la version de forma manual.

Add generated serial version ID: Generar, declarar constante de clase con el valor que el
compilador java da por defecto.

Vamos a seleccionar la opcion “Add default serial version ID”.

%36 class Empleado implements Serializable{
3?_ ._."’:“:
38 *

39 */
a private static final long serialVersionUID = m,.
41= public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {
42 nombre=n;
43 sueldo=s;
. GregorianCalendar calendario=new GregorianCalendar(agno, mes, dia);
45 fechaContrato=calendaric.getTime();

Podras observar que el mensaje que aparecia en la class Empleado ha desaparecido.

Lo vamos a repetir en la clase Administrador.

class Administrador extends Empleado{

FEES

:-::..'

private static final long serialVersionuIp = [l

public Administrador(String n, double s, int agne, int mes, int dia) {
super(n,s,agnoe, mes, dia);
incentivo=08;

Si seleccionamos la segunda opcidn “Add generated serial version ID”.

36 class Empleadc implements Serializable{

3 ? ™ -_..'=:=-:

38 *

39 *

48 private static final long serialVersionUID = -5914563378684626624L ;
41 public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {

42 nombre=n;

43 sueldo=s;

Lz GregorianCalendar calendarioc=new GregorianCalendar{agno, mes, dia);
45 fechaContrato=calendaric.getTime();
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Lo borramos y volvemos a dejar con el de default.

private static final long serialVersionUID = 1L;

41

42E public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {

43 nombre=n;

A4 sueldo=s;

45 GregorianCalendar calendaric=new GregorianCalendar(agnoc, mes, dia);
46

fechaContrato=calendarioc.getTime();

3 class Administrador extends Empleado{

74

752 ]

76

i */

73 private static fimal long serialVersionUID =

798 public Administrador(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {
26 super{n,s,agno, mes, dia);

81 incentivo=0;

o

En las dos clases.
Esto implica que incluso haciendo cambios podremos serializar.
Repetimos el proceso.

Eliminamos el archivo empleado.dat.

16 try {
17 ObjectOutputStream escribiendo_fichero =
18 new ObjectOutputStream(new FileQutputStream("D:/Cursc de Java/empleado.dat™)});
19 escribiendo_fichero.writeObject(persona);
28 Escribiende fichero.close();

2 ObjectInputStream recuperande ficheros=

3 new ObjectInputStream(new FileInputStream("D:/Cursc de Java/empleado.dat™));

5 Empleado[] personal_recuperado=(Empleado[ ])recuperando_fichero.readObject();

recuperandoe_ficheroc.close();
for(Empleado e: personal_recuperado) {
System.out.println(e);

=

W

(s3]

}catch(Exception e) {

}
Quitamos los comentarios.

bl Rd R RS RD R BRI RS R RS

[

Ahora somos el emisor y ejecutamos.

Si vamos a la carpeta veremos que el archivo se ha creado.

Ahora somos el receptor.

Limpiamos la consola.

Cambiamos el campo sueldo por sueldos en todos los lugares de la aplicacion.
Ahora pulsamos el play.

Este sera el resultado:

Mombre=Juan sueldo=@.@8fecha de contrato=Sun Jan 15 @8:88:88 CET 2886Incentivo=5008.8
Mombre=Ana sueldo=8.8fecha de contrato=5at MNov @1 B@B:80:88 CET 2883
Mombre=Lus sueldo=8.8fecha de contrato=Mon Oct 15 @@:88:88 CEST 2812
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El programa funciona correctamente porque la version Id al ser manual no cambia, aunque
realicemos modificaciones en el programa.

La huella no ha cambiado.

Si el receptor cambia la versién el objeto no podra ser leido.

class Empleado implements Serializable{

36

37

38 fE*

39

48 *

41 private static final long serialVersionUID = 2L;

42= public Empleado(String n, double s, int agnc, int mes, int dia) {

43 nombre=n;

44 sueldos=s;

45 GregorianCalendar calendaric=new GregorianCalendar(agno, mes, dia);
73 class Administrador extends Empleado{

75€ /**

76

25 *y

78 private static final long serialVersionUID = 2L;

798 public Administrador(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {
28 superi{n,s,agno, mes, dia);

81 incentivo=@;

Limpiamos la consola y ejecutamos de nuevo.

No puede leer el objeto.

Por ultimo eliminados las versiones en las dos clases.

En la clase Empledo hacemos un “Add generated serial version ID”.
136 class Emplbado implements Serializable{

33 - ..||':-::-: /

private static final long serialVersionUID = 6564532313797965464L;
= public Empleado(String n, double s, int agnc, int mes, int dia) {
nombre=n;
sueldos=s;
GregorianCalendar calendaric=new GregorianCalendar(agno, mes, dia);
fechaContrato=calendaric.getTime();

Borramos serialVersionUID.
Cambiamos la variable sueldos por sueldo en todo el programa.

Volvemos a generar el nimero serialVersionUID.
136 class Empleado implements Serializable

33 = :..':-::-:

39
48
1 private static final long serialVersionUID = -5914B868878684626624L;
42E public Empleado(String n, double s, int agno, int mes, int dia) {
43 nombre=n;
44 sueldo=s;
45 GregorianCalendar calendarioc=new GregorianCalendar(agnc, mes, dia);
4 fechaContrato=calendario.getTime()};

I
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Vemos que a generado un nimero distinto.

Si borramos de nuevo el serialVersionUID y cambiamos de nuevo la variable sueldo por sueldos,
podriamos observar que el numero seria de nuevo el que aparecié anteriormente.

i
;

.= CURSO JAVA

SERIALIZACION 11
Cambio de versiones
serialVersionUID
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Manipulacion archivos y directorios. Clase File I. (Video 159)

Clase File

<

String getAbsolutePath() Boolean exists()

String getPath()

String getCanonicaPath() Boolean isDirectory()

En el proyecto Ilamado acceso_Ficheros.
Vamos a crear un paquete llamado ficheros_directorios.

Y la clase principal Pruebas_rutas.

v =4 Acceso_Ficheros

» B JRE Systern Library [jre7]

v B src
w H4 ficheros_directorios

o [J] Preubas_rutas.java

> 1 leyendo
> 7 leyendo_escribiendo_byte
» 4B Serializacion

1 package ficheros _directorios;
2 import java.io.®;
3 public class Preubas_rutas {

4
58 public static wvoid main(5tring[] args) {

6 J// TODO Auto-generated method stub

7 File archivo=new File("D:/cursc de Javalarchivo.txt ");
8 System.out.println{archivo.getAbsclutePath());

9 ¥

18 }

Definimos un archivo en una ruta determinada, aunque el archivo no existe en dicha ruta.
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Ejecutamos.

D:hvcurso de Javatarchivo.txt

getAbsolutePath() muestra igualmente la ruta que le hemo definido, asi como el archivo.

package ficheros_directorios;
import java.io.*;
public class Preubas_rutas {

= public static wvoid main{String[] args) {
J/ TODD Auto-generated method stub
File archivo=new File("D:/cursc de Java/archivo.txt ");
system.out.println{archive.getAbsolutePath());
System.out.println(archivo.exists());

sy QN [ - FY I S

woca

]
ot

1}
Exists() nos dice si el archivo existe o no, devuelve un valor booleano true o false.

Este sera el resultado:

D:h\cursa de Java‘archivo.txt
false

package ficheros_directorios;
import java.io.*;
public class Preubas_rutas {

|9 I S TR S T

= public static void main(5tring[] args) {
J/ TODOD Auto-generated method stub
File archivo=new File("bin™};
system.out.println{archivo.getAbsolutePath());
system.out.println{archivo.exists());

(]

11 }

Queremos saber si en el directorio actual hay una carpeta llamada bin, nos muestre su ruta
absoluta y si existe o no.

Ejecutamos:

D:\Curso de JavalAccesoc Ficheroshbin
true

¢Cémo podemos decirle a un programa que liste con todos los archivos que se encuentren en
un directorio?

Vamos a crear otra clase principal llamada Acceso_Ficheros.
package ficheros_directorios;

import java.io.®;

public class Acceso Ficheros {

L R =
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58 public static void main(5tring[] args) {

6 S/ TODD Auto-generated method stub

File ruta=new File("D:/Cursc de Java");

system.out.println{ruta.getAbsclutePath());

string[ ]Jdatos=ruta.list();

for{int i=8; i<datos.length;i++) {
System.owt.println(datos[i]);

Woca

1

d Ba =@

14 J
En la linea 7 le decimos la carpeta que queremos ir.
En la linea 8 imprime la ruta absoluta.
En la linea 9 pasamos el contenido de archivos y directorios a la array datos.

En la linea 10 a la 12 hacemos un recorrido en bucle para imprimir los archivos y directorios de
dicha carpeta.

Este sera el resultado:

D:'\Curso de Java
.metadata
Acceso_Ficheros
Aplicacicnes
Calculadora
Calculadora Ejecutable
castille.jpg
castilleo_copia.jpg
ejemplo. txt
empleado.dat
Escribir.txt
Excepciones

JAR firmado
languageServers-log
leyendo_escribiendo _byte

PrimerosPasus~<________

¢Cémo podemos ver el contenido de una de las carpetas, sin modificar la ruta.

1 package ficheros_directorios;
import java.io.®;
public class Acceso_Ficheros {

public static void main{5tring[] args) 1
J// TODOD Auto-generated method stub
File ruta=new File("D:/Cursc de Jawva");
System.out.println(ruta.getibsolutePath());
String[ Jdatos=ruta.list();
8 for{int i=8; i<datos.length;itd) {
1 System.out.println{datos[i]);
3

2
3
4
5_
B

wooca

File f=new File(ruta.getAbsolutePath(),datos[i]);
if(f.isDirectory()) {

14 String[] archivos_subcarpetas= f.list();

15 for(int j=08; j<archivos_subcarpetas.length; j++) {
16 System.out.println{archives subcarpetas[j]);
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En la linea 12 definimos una variable llamada f de tipo File que dentro del bucle va leyendo los

archivos y directorios que encuentra.

En la linea 13 con un condicional comprobamos si es un directorio, si es asi declaramos un array

de tipo string llamado archivos_subcarpetasy le pasamos su ruta.

En la linea 15 un nuevo bucle for que recorre la longitud de la array archivos_subcarpetas.

Desde la linea 16 va imprimiendo el contenido del directorio.

Este sera el resultado:

PrimerosPasos <4 —— Directorio

.classpath
.project
.settings

bin
calculadora.jpg

5rc

Contenido del directorio

CURSO JAVA

FICHEROS Y DIRECTORIOS
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Manipulacion archivos y directorios. Clase File II. (Video 160)
Creacion, escritura y eliminacién.

Cuando trabajamos con Windows la ruta de entre varios directorios se separa con la barra:

File ruta=nequi1e("D:ftursn de Java");

Pero esta “/” en otros sistemas operativos pueden ser “\” y como sabemos que este lenguaje
es multiplataforma que puede funcionar con varios sistemas operativos y que no tengamos
problemas a la hora de especificar una ruta.

Para realizarlo en la ruta especificada anteriormente seria de la siguiente forma:

File ruta=new File{"D:" + File.separator +"Cursc de Java");

Lo que hemos realizado es eliminar la barra y concatenar con File.separator.
Ejecutamos el programa y este funciona correctamente.

Para seguir con este capitulo vamos a crear la clase “Creando”, dentro del paquete
“ficheros_directorios”.

e '_,'j‘J Acceso_Ficheros
B\, JRE System Library [jre7]
v i sre
~ 1 ficheros_directorios
[J] Acceso_Ficheros.java
[J] Creando.java
[J] Preubas_rutas.java

package ficheros_directorios;
import java.io.®;
public class Creando {

T e R

= puhllc static void main(5tring[] args) {
£/ Autc-generated method stub
FllE ruta=new File("D:" + File.separator + "Cursc de Java" +
File.separator + “"Nuevc Directoric");
ruta.mkdir(};

LA ]

]

b

La linea 7 y 8 es una Unica linea que para que no se alargue hemos realizado un salto de linea,
veras que el final de linea termina con ;

Definimos la ruta y al final el directorio en este caso se llama “Nuevo_Directorio”.

Cuando ejecutemos, observaremos que en la carpeta “Curso de Java” a creado una carpeta o
directorio nuevo con este nombre.
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Mombre
leyendo_escribiendo_byte
Muevo_Directorioc <€—
PrimerosPasos

@ castille.jpg

@ castillo_copia.jpg

D glemplo.tet

D empleado.dat

D Escribirtxt

Ahora como crear un nuevo archivo.

1 package ficheros_directorios;
2 import java.io.®;
3 public class Creando {

4
58 public static woid main({5tring[] args) {

6 // TODOD Auto-generated method stub

7 File ruta=new File("D:" + File.separator + “"Cursc de Java" +
8 File.separator + "Nuevc Archiveo.txt™);

9 try {

18 ruta.createNewFile(};

11 } catch (IOException e) {

12 £ TODD Auto-generated catch block

13 e.printsStackTrace();

14 }

15

16 }

17 }

Ahora ejecutamos y miramos en el directorio “Curso de Java”.

PrimerosPasos
@ castille.jpyg
@ castillo_copia.jpg
|:] gjemplo.txt
|:] empleado.dat
|:] Escribirtxt
=| Nuevo_Archivo.txt 4———

A creado el archivo.

Ahora como crear un archivo y escribir en él.

1 package ficheros_directorios;
2 import java.io.®;
3 public class Creando {

=2 public static void main{5tring[] args) {
J/ TODD Auto-generated method stub
File ruta=new File("D:" + File.separator + "Cursc de Java" +
File.separator + "Nuevc Archivo_con_texto.txt");
string archivo destino=ruta.getAbsolutePath();

WO s W
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@ try {
1 ruta.createNewFile();
2 } catch (I0OException e} {
=13 J// TODD Auto-generated catch block
4 e.printStackTrace();
5 )
6 Escribiendo accede_es=new Escribiendo(};
7
8 accede_es.escribir(archivo_destino};
19 ¥
2 }
21
22 «¢lass Escribiendo{
238 public void escribir(String ruta_archive) {
24 string frase="Estoc es un ejemplo. Espero que salga.”™;
25 try {
26 FileWriter escritura=new FileWriter(ruta_archivo);
27 for({int 1=8; i<frase.length();i++){
28 escritura.write(frase.charf&t(i));
29 }
el escritura.close();
31 }eatch({IOException &) {}
32
33 }
34 }

Si ejecutamos vemos que en el directorio destino a creado un archivo.

|:] empleado.dat

D Escribirtxt

|:] Mueve_Archivo.bet

|:] Mueve_Archivo_con_texto it <——

Si lo abrimos:

Mj Muevo_Archivo_con_texto.txt: Bloc de notas — O

Archive Edicién  Formate  Ver  Ayuda
Esto es un ejemplo. Espero que salga.

Ahora por ultimo vamos a ver como borrar un archivo.
Vamos a crear una nueva clase llamada Eliminar.

package ficheros_directorios;
import java.io.File;

1
2
3
4
5 public class Eliminar {
6
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public static wvoid main{String[] args) {
J// TODD Auto-generated method stub
File ruta=new File("D:"™ + File.separator + "Cursc de Java" +
File.separator + "Escribir.txt");
ruta.delete();

Ejecutamos la aplicaciéon y el archivo Escribir.txt ha sido eliminado.

O30

.= CURSO JAVA

FICHEROS ¥ DIRECTORIOS 11

Creacion. eseritura, eliminacion
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